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Odgovor vlade FLR Jugoslavije 
na sovjetsko noto od 18. avgusta
Beograd, 23. avgusta (Tanjug). V odgovoru na noto vlade Zveze so­

vjetskih socialistični republik št. 28 z dne 18. avgusta 1949 sporoča vlada 
Federativne ljudske republike Jugoslavije tole:
»Vlada FLRJ nima namena, da bi se 

prepirala z vlado ZSSR o režimu v Jugo­
slaviji, o pravem smotru resolucije In- 
formbiroja in o tem, ali je ali ni jugo­
slovansko gospodarstvo postalo privesek 
gospodarstva kapitalističnih držav. Dej­
stva o zunanji trgovini v Jugoslaviji, o 
načelih, na katerih temelji, so javna in 
znana, prav tako pa tudi notranja stvar­
nost v naši državi. Vse to pa ni potreb­
no posebej pojasnjevati tudi ob tej pri­
ložnosti, in to tem manj, ker so vlada 
ZSSR in odgovorni sovjetski voditelji in 
sovjetska propaganda prešli preko vseh 
teh dejstev in jih pokazali v napačni 
luči, da bi mogli na kakršen koli način 
opravičiti pred javnim mnenjem svoje 
ravnanje nasproti Jugoslaviji.

Vendar pa smatra vlada FLRJ, da je 
njena dolžnost poudariti, da je Federa­
tivna ljudska republika Jugoslavija ne­
odvisna in suverena država in da njeni 
narodi in njena vlada nikakor nočejo do­
voliti, da bi se kdor koli vmešaval v nji­
hove notranje zadeve. In dalje, vlada 
FLRJ prav tako poudarja, da noben pri­
tisk od zunaj doslej ni imel in tudi v bo­
doče ne bo imel nobenega vpliva na nje- 
°o notranjo politiko, kar pa zadeva zu­

nanjo politiko Federativne ljudske repu­
blike Jugoslavije, smatra vlada FLRJ 
prav tako kot nujno poudariti, da vodi 
to politiko v skladu z neodvisnostjo in 
suverenostjo države, v skladu s progre­
sivnimi načeli miru in sodelovanja med 
narodi in državami na temelju enakoprav­
nosti in vzajemnega spoštovanja suvere- 
nitet, v skladu z mednarodnimi pogodba­
mi in obveznostmi, ki so bile in so javni 
akti vlade FLRJ. Narodi in vlada FLRJ 
niso pripravljeni pod nobenim pogojem, 
da bi se na pritisk od zunaj odrekli tem 
načelom.

Vlada FLRJ izraža svoje začudenje, 
da je aretacija peščice belogardistov — 
sovjetskih državljanov, ljudi temne pre­
teklosti, ki so prekršili zakone in gosto­
ljubnost FLRJ, lahko povzročila tako ža­
ljivo, grobo in neutemeljeno noto vlade 
ZSSR. To začudenje vlade FLRJ je tem 
večje, ker vlada ZSSR hkrati molči o re­
patriaciji jugoslovanskih otrok iz ZSSR, 
katerih vrnitev so že večkrat zahtevali 
vlada FLRJ in roditelji - skrbniki, prav 
tako pa tudi o repatriaciji jugoslovanskih 
državljanov, ki živijo v ZSSR, pa jim 
vlada ZSSR še doslej ni izdala potnih do­
voljenj, čeprav niso z ničimer prekršili 
zakonov ZSSR in so na svobodi.

Vlada FLRJ ugotavlja, da so trditve o 
ravnanju jugoslovanskih organov z neki­
mi sovjetskimi državljani, bivšimi belo­
gardističnimi emigranti, docela izmišlje­
ne, neresnične in žaljive. Omenjenim ose­
bam je bila, kakor je bilo že navedeno 
v številnih notah vlade FLRJ, odvzeta 
prostost, ker so se hudo pregrešile proti 
zakonom FLRJ s svojim vohunskim in so­
vražnim delovanjem proti FLRJ, ki ima 
kot suverena država pravico, da se brani 
pred takim ravnanjem. Vendar navzlic 
temu, da so neizpodbitni dokazi o krivdi 
teh oseb, je vlada FLRJ, izražajoč dobro 
voljo, da se rešijo sporna vprašanja med 
obema vladama, pripravljena izročiti vla­
di ZSSR v najkrajšem možnem roku vse 
te aretirane osebe. Hkrati izraža vlada 
FLRJ svojo pripravljenost, da vsem so­
vjetskim državljanom, ki stalno bivajo v 
FLRJ in ki to želijo, takoj omogoči, da 
zapustijo jugoslovansko ozemlje in jim pri 
tem da vse olajšave.

Vlada FLRJ in njeni najodgovornejši 
predstavniki so vselej izjavljali svojo pri­
pravljenost, reševati z vlado ZSSR vsa 
sporna vprašanja med obema državama 
sporazumno. Vlada FLRJ tudi ob tej pri­
ložnosti ponavlja to svojo odločitev in iz­
javlja, da je pripravljena reševati vsa 
sporna vprašanja z vlado ZSSR v skladu 
in v duhu z mednarodnimi obveznostmi, 
ki sta jih sprejeli obe vladi.«

Deistva o osebah, ki jih omenja sovietska nota
Beograd, 23. avgusta (Tanjug). V noti 

®°vjetske vlade z dne 18. avgusta 1949, 
Poslani vladi FLRJ, se trdi, da »jugo­
slovanski organi preganjajo za njihove 

emigrantske grehe take nedolžne 
ljudi iz vrst  sovjetskih državljanov v 
Jugoslaviji, kot 60 Dodonov, Demidenko- 
va' Streljkačeva in Kiseljev*ka, in taki 
zagrizeni sovražniki vsega, kar je pro­
gresivno in revolucionarno, kot so Kot- 
ljarov, ki je dokončal vohunsko-diver- 
zantske tečaje nemške obveščevalne služ- 
° er “> služil v belogardističnem obramb­
nem korpus j, Žukov, aktivni sodelavec 
belogardističnih organov tiska v Jugo­
slaviji med nemško okupacijo, Dzunkov- 
ski, fašistični agent in sovražnik ZSSR, 
ne samo, da jih ne preganjajo za njihove 
stare belogardistične grehe, ampak na­
sprotno, še nadalje služijo v jugoslovan­
skih ustanovah.«

Dalje je v noti navedeno, da so 
sovjetski državljani Dodonov, Demiden- 
kova in Streljkačeva bili pretepeni in 
maltretirani.

Način navajanja imen v sovjetski noti 
je zelo nejasen. Navedeni so samo pri­
imki brez imena in očetovega imena ter 
brez kraja prebivališča, in samo v Beo­
gradu je več Žukovov, Dzunkovskih itd. 
Kljub temu je Tanjugu mogoče navesti 
za te osebe, navedene v noti, naslednje 
podatke:

Dodonov Nikola je bil zaradi sabo- 
terskega odnosa do dela pripeljan na 
zaslišanje, kjer je bil zadržan dva dneva 
in eno noč. Potem ko so preiskovalni 
organi dobili potrebne podatke, je bil 
Dodonov izpuščen. Med zaslišanjem sploh 
ni bil maltretiram niti ne postavljen v 
celico.

Demidenko Galina, državljanka ZSSR, 
je bila med vojno odpeljana iz Ukrajine 
v Nemjij0i od koder je prišla v Jugo­
slavijo. Bila je aretirana 17. maja 1949 
in po izvedeni preiskavi zaradi pomanj­
kanja dokazov Izpuščena. Po odhodu iz 
zapora je bila Demidenko Galina pokli­
cana v veleposlaništvo ZSSR v Beogra­
du, kjer so jo izpraševali o vzrokih are­
tacije, ji odvzeli listine, zahtevali od 
nje, naj se takoj repatriira v ZSSR ter 
jo končno prisilili, da je podpisala za­
pisnik, ki ga ni prebrala. Po odhodu iz 
veleposlaništva je Demidenkova zapro­
sila naše oblasti, da jo zaščitijo ter iz­
dajo nove listine in dovoljenje za biva­
nje, ker se ne želi vrniti v ZSSR in hoče 
živeti v Jugoslaviji. V izjavi, ki jo je 
dala organom oblast; o postopku v vele­
poslaništvu ZSSR, navaja med drugim:

»Okrog 4. ure je prišel Lvov ter sem 
bila pri njem sprejeta. Odpeljal me je
v pisarno, ki je bila v kleti, tako da me 
je prevzel strah takoj, ko sem prišla 
doli, kajti mislila sem, da me bodo tu 
zaprli in pustili. Prvo vprašanje, ki mi 
ga je Lvov postavil, je bilo: ,Zakaj 6e 
nisem prišla po odhodu iz zapora njim 
javit, ampak sem čakala da me pokli­
čejo?4 Temu je sledilo mnogo drugih 
vprašanj: Zakaj sem bila aretirana, zakaj 
zasliševana in kako so v preiskavi z 
menoj ravnali. Kosem odgovorila, kako je 
dejansko bilo, mi je Lvov odgovoril, da 
sem neiskrena, da ne govorim tako, kot 
je zares bilo, oziroma da on ve, da so 
me gotovo tepli, vendar se bojim to po­
vedati, nakar je pokazal neko izjavo so­
vjetske državljanke, za katero je dejal, 
da so jo preiskovalni organi aretirali in 
z njo slabo ravnali. Ves čas razgovora 
me je Lvov neprestano prepričeval, da 
to ni mogoče, da ne bi bila maltretirana, 
In dobila sem vtis, da me je nameraval 
kar prisiliti, da bi priznala, da so me 
pretepli, čeprav vsega tega ni bilo. Ko 
ie Lvov videl, da ni dobil odgovora,

kakršnega je pričakoval, je v ostrem to­
nu dejal, da se moram repatriirati za So­
vjetsko zvezo in je to pojasnjeval tako, 
da po odhodu iz zapora ne bom imela 
miru pred organi UDV, ampak bodo 
spremljali vsak moj korak, in tako bom 
izpostavljena raznim maltretiranjem, in 
da oni smatrajo tiste sovjetske državlja­
ne, ki 6e ne vrnejo v ZSSR, za izdajalce 
svoje države. Za tem me je vprašal, ka­
tere od listin imam, ki sem jih dobila 
od jugoslovanskih oblasti. Vzela in po­
kazala sem mu dovoljenje za bivanje, ki 
mi ga je vzel in obdržal pri sebi. Ko 
6va končala razgovor, mi je dal Lvov 
v roke žurnal, >n pa je vzel papir in 
nekaj napisal, rekoč, da je napisal tisto, 
kar sem izjavila, in da moram to pod­
pisati, Čeprav nisem prebrala tistega, kar 
je napisal, 6em iz strahu glede na nje­
govo obnašanje podpisala.«

O ravnanju v preiskovalnem zaporu je 
Demidenkova izjavila: »Končno izjav­
ljam, da v času, ko sem bila v preisko­
valnem zaporu, nisem bila maltretirana 
in da me niso preiskovalni organi prete­
pali, ampak nasprotno, z mano so naj- 
korektneje ravnali. Da je to res, je raz­
vidno iz tega, da sem se v zaporu zre­
dila za 3 kg.«

Poleg navedenega je Galina Demiden­
kova v svoji izjavi navedla tudi druga 
dejstva o nekorektnem ravnanju velepo­
slaništva ZSSR, ki jo je zasliševalo.

Streljkačeva: Po vsestranski preiska­
vi 6e je moglo ugotoviti, da gre za na­
slednje: Organi za preganjanje prostitu­
cije so do zdaj aretirali večkrat žensko z 
imenom Streljkač Vera Nikolajevna. Že 
pri prvi aretaciji se je ugotovilo, da to ni 
njeno pravo ime, ampak 6e imenuje Cic- 
ko Evica, Tojena v Kovačiči, okraj Pan­

čevo, hči očeta Adama in matere Eve, d r­
žavljanke FLRJ, Domnevamo, da gre 
prav za to 06ebo, ker je znana po bliž­
njih stikih z mnogimi sovjetskimi oficirji.

V sovjetski noti 6e nadalje navaja, da 
pri nas ne aretirajo raznih emigrantov, 
»zagrizenih sovražnikov vsega tistega, kar 
je progresivno in revolucionarno«, ter na­
vajajo imena kot Jarova, Žukova in Dzun- 
kovskega.

Našim oblastem ni znano, da je Kot- 
Ijarov napravil vohunsko-diverzantski te ­
čaj nemške obveščevalne službe. Na­
sprotno, n a š e  oblasti imajo listine, izdane 
od najmerodajnejših sovjetskih vojaških 
organov, na podlagi katerih so lahko na­
še oblasti domnevale, da v preteklosti 
Kotljareva Alekseja ni nič takega, da bi 
ga morala preganjati ljudska oblast. Vrh 
tega je bil Kotljarov Aleksej po nalogah 
svoje sovjetske komande večkrat poslan 
v sosedne države. Naše oblasti nikdar 
niso mogle domnevati, da so bili ljudje, 
ki so napravili take tečaje, zaposleni pri 
sovjetskih poveljstvih, niti ni v listinah, 
izdanih od te  komande, o tem nobenih 
podatkov.

Ljudi z imenom Žukov je v Beogradu 
več, Ako gre za sodelavca belogardistič­
nega tiska, tedaj to utegne biti po naših 
podatkih samo Evgenije Žukov — novi­
nar, po osvoboditvi do 6voje aretacije 
uradnik ameriške čitalnice v Beogradu. 
Evgenije Žukov je bil aretiran že 23. ok­
tobra 1948 in je v zaporu. Aretiran je bil 
zaradi svojega sovražnega in protiljud- 
skega delovanja med okupacijo in po 
osvoboditvi.

Ljudi z imenom Beunkovski je v Beo­
gradu več in po danih podatkih v so­
vjetski noti se jploh ne more ugotoviti, 
za katerega Beunkovskega naj bi šlo.

SPOROČILO TANJUGA
V Jugoslavijo je pribežalo 728 borcev 
in oficirjev demokratične armade Grčije 

ter civilistov
Beograd, 23, avgusta. — V zadnjih bo­

jih demokratične armade Grčije in čet 
atenske vlade v bližini jugoslovansko- 
grške meje je prešlo na ozemlje FLRJ 
skupno 728 borcev in oficirjev demokra­
tične armade Grčije ter civilistov. Med 
njimi je 130 oficirjev, 120 ranjencev ka­
kor tudi 80 civilistov, ki so prišli v Ju­
goslavijo z določenim številom živine. 
Ranjenim borcem in oficirjem demokra­
tične armade Grčije je bila dana takoj 
vsa potrebna zdravniška in sanitetna po­
moč organov naše zdravstvene službe. 
Vse ranjence so takoj poslali v bolniš­
nice.

Vsem tistim, ki so se zatekli na ju­
goslovansko ozemlje, je dala vlada FLRJ 
pravico azila in izdala vse potrebne 
ukrepe za njihovo stanovanje in preskr­
bo. S pripadniki demokratične armade 
ravnajo po predpisih mednarodnega pra­
va.

Demanti Tanjuga
Časopi,- »New York Times« od 19, t. 

m. je objavil v nekem Članku, da je pri­
šlo med borci JA in pripadniki demo­
kratične armade Grčije pri njihovem 
begu na jugoslovansko ozemlje med zad­
njo monarhofašistično ofenzivo na Viciju 
do oboroženega spopada.

Agencija Tanjug je pooblaščena izja­
viti, da je ta vest popolnoma netočna ter 
da med pripadniki demokratične armade 
Grčije in borci Jugoslovanske armade ni 
bilo nobenih incidentov niti spopadov, S 
pobeglimi borci demokratične armade Gr­
čije so postopale jugoslovanske oblasti 
po predpisih mednarodnega prava.

Zunanji minister 
Edvard Kardelj sprejel avstrij­
skega političnega predstavnika 

g. dr. Karla Brauniassa
Beograd, 23, avg. — Podpredsednik 

zvezne vlade in minister za zunanje za­
deve Edvard K a r d e l j  je dane6 sprejel 
novega avstrijskega političnega predstav­
nika gospoda dr. Karla B r a u n i a s s a ,  
ki je ob tej priložnosti izročil svoje po­
verilnice. (Tanjug.)

Subotiška železniška delavnica 
je izdelala prvo serijo cistern 

za prevoz vina
Subotiška železniška delavnica je iz­

delala prvo serijo 30 vagonskih cistern 
za prevoz vina in drugih alkoholnih pijač. 
Do konca trgatve in odkupa vina bodo 
izdelali 100 takšnih cistern ali za štiri 
maršrutne vlake. Z enim maršrutnim 
vlakom bodo hkrati prepeljali okrog 300 
tisoč litrov vina. Uporabljali jih bodo 
predvsem za prevoz vina iz Srbije v so­
dobno urejene kleti v Vojvodini. Prevoz 
se bo zelo pospešil, in sicer bo vožnja 
iz najoddaljenejših krajev trajala le 48 
ur, medtem ko so poprej vino v sodih 
prevažali po več dni.

Poprej smo za prevoz vina na daljših 
progah in v tujino najemali posebne va- 
gonske cisterne v Avstriji in jih plače­
vali z dragocenimi devizami. Naši izdel­
ki subotiške železniške delavnice pa so 
se izkazali mnogo boljši od avstrijskih.

Vse bolj se širi tekmovanje za visoko 
produktivnost dela

V labinskem premogovniku 
je Bičičeva brigada presegla 

Ramovičev rekord —
nakopata ie 470 ton premoga

Posebni dopisnik Tanjuga poroča:
V labinskem premogovniku v Istri so 

prekosili zadnji rekord v kopanju pre­
moga, ki je znašal 442 ton in ki ga je 
dosegel kakm jski rudar Džemal Ra- 
movič.

Labinski rudar Anton Bičič je v torek 
s svojo brigado pri odkopu na širokem 
čelu v osmih urah nakopal 470 ton pre­
moga.

Tekmovanje za visoko storilnost je za­
jelo tudi druge brigade v Labinu. Priča­
kujejo, da bodo dosegli še lepše uspehe.

Anton Bičič je prvi v Raši uporabil 
Sirotanovičcv delovni način. Po svojem 
prvem uspehu se je obvezal, da bo na­
kopal namesto 150 ton, kolikor znaša nor­
ma v eni izmeni, 400 ton premoga s svo­
jo brigado. Bičič je že v ponedeljek po­
poldne odšel v podlabinsko jamo na od­
kop 205 in tam opravil vse priprave.

Pred začetkom dela ob treh je imelo 
36 članov brigade namesto 40, kolikor 
jih je doslej delalo, v odkopu delovno 
posvetovanje, na katerem so sklenili, da 
bodo delali na celotnem odkopu, ne pa 
kot doslej na polovici. Določili so 15 ko­
pačev in na vsakega po enega nakladalca 
premoga. 50 sekund so potrebovali za 
nakladanje enega vagončka. Nadzorstvo 
nad vsemi deli je prevzel sam Bičič. Pre­
gledoval je celo delovišče, nadziral utrje­
vanje, razstreljevanje min in druga dela. 
Ko je bil napolnjen zadnji vagonček, je

statističar pisal 470. tono, kar je za 190 
ton boljši rezultat od tistega, ki ga je 
brigada dosegla 19. t. m., ko je delala 
s 40 ljudmi.

Tekmovanje za visoko storilnost se ši­
ri tudi med drugimi rudarji raškega pre­
mogovnega bazena. Brigada Josipa Nadži- 
moviča povečuje svoj dnevni učinek. Ta­
ko kot brigada mladinca Antona Bertiša 
tudi ta presega dnevno nalogo za 128%. 
Znani raški rudar Ivan Peršič se je ob­
vezal, da bo s tretjino ljudi manj kakor 
navadno nakopal 300 ton premoga. Tudi 
drugi rudarji tega bazena se priprav­
ljajo na tekmovanje po zgledu Antona 
Bičiča.

V premogovniku »Tito« 
je brigada Franja Korošca 
nakopala 104 tone premoga

V nedeljo je začela banoviška brigada 
Franca Korošca e člani: Mugan Kalenič, 
Stipo Vandalo, Ante Marinčič, Haso 
Smailovič Pašaga Bamjanovič, Taban, 
Btirkič, Mirko Mirecki, Haso Huberovič 
in Smajo Ženlagič delati po načinu Alije 
Sirotanoviča.

V eni izmeni je izkopala brigada 104 
tone premoga in o tem prekosila prvi re-

: kord Stahanova.

TEKMOVANJE VSEH ZENIŠKIH RUDARJEV
Po uspehu brigade Ibrahima Trake je 

zajel val tekmovanja vse zeniške rudarje.
V dveh dneh tekmovanja je preseglo 

več brigad normo od 50 do 70%, Med 
proslavo zmage svojega najboljšega tova­
riša so organizirali zeniški rudarji včeraj 
udarniški dan, v katerem so sodelovali 
vsi delavci in nameščenci rudnika. V 
vseh jamah rudnika so ustanovili nove 
udarne brigade, ki so začele med seboj 
tekmovati. V udarnem dnevu je mladin­
ska brigada Hasana Smrke »Barbari« 
presegla dnevno proizvodno nalogo za 
168%, brigada Šalke Omanoviča pa za 70 
odstotkov. V jami v Podbrežju je imela 
največja uspeh mladinska brigada Moje 
Hamiloviča, ki je presegla dnevno normo 
za 43%. V novi jami »Radakovo«, kjer 
kopljejo premog sorazmerno v težkih po­
gojih, je presegla brigada normo za 34%. 
Rudar Prustič je s svojo brigado izpolnil 
dnevno nalogo za 164%.

Tekmovalni polet je zajel tudi delav­
ce pri zunanjem prometu. Mladinec Ramo 
Demirovič presega že nekaj dni normo

Tekmovanje po novem načinu kopanja 
so začasno ustavili, ker 6e je delovišče 
št. 69 Tazširilo v dveh dneh za več me­
trov Nadaljnje delo brez zasipavanja ro­

vov bi bilo nevarno za delavce, zato bodo 
medtem opravili to delo. Brigada Ibrahi­
ma Trake bo odšla na drugo delovišče, 
ker na dosedanjem zaradi slabega od­
voza ni bilo mogoče razviti tekmovanja 
po novem načinu.

Ibrahim Trako bo nadaljeval tekmo 
vanje prihodnji teden, da bi izpolni! 
svojo obveznost in nakopal 400 vagonč- 
kov premoga.

Tekmovanje rudarjev 
rudnikov pisanih kovin

V Trepči se je  končalo enomeseč­
no tekm ovanje najbo ljših  rudarjev  iz 
rudnikov pisanih kovin.

Zmagala je  b rigada ru d arja  Sulja 
Vreve iz Trepče. Dnevno normo je 
mesec dni povprečno izpolnjevala za 
171-7%, Tudi drugo msto si je  izvoje- 
val trepčanski rudar Sulejm an šem- 
sija. Normo je  izpolnjeval povprečne, 
za 167.7%. Na tre tjem  m estu je  rudar 
M edjed H usejinovič iz Bora, ki je 
presegal normo povprečno za 60.2%-

Vse tr i brigade so dosegle n a jb o lj­
ši dnevni učinek 6. t. m-, ko so izpol­
nile normo za 230.5%.

Rudarji v Banovičih so razkrinkali in ožigosali 
češkoslovaške in madžarske informbirojevce

Na dnevnem kopu premogovnika 
»Tito« v Banovičik je  bilo veliko zbo­
rovanje, ki se ga je  udeležilo nad 
1500 rudarjev  in več sto frontovcev- 
P redsednik  sindikalne podružnice Ho­
džič je  čestital k doseženim uspehom 
rudarjem  in frontovcem, ki pomagajo 
pri delu v premogovniku.

Hodžič je  dejal, da je  proizvodnja 
v premogovniku »Tito« p lanirana z 
uvedbo m ehanizacije. Po pogodbah s 
Češkoslovaško, Madžarsko in drugimi 
inform birojevskim i državami bi mo­
rali že zdavnaj p re je ti bagre, lokomo­
tive, v rta lne  s tro je  in druge potreb 
ščine, Ker pa jih niso prejeli, je gro­
zila nevarnost, da ne bodo mogli iz­
polniti proizvodne naloge. Težave pa 
jim  niso vzele poguma. V tem mesecu 
redno izpolnjujejo  dnevne plane. Po­
slej bodo vedno bolj napredovali, da 
bodo izpolnili pravočasno letni plan-

Na obrekovanja inform birojevcev 
pa ru d arji odgovarjajo : Naš premo­
govnik bo tudi brez njihovih stro jev  
izpolnil letni plan! Vemo pa tudi, da 
bodo naše tovarne naredile že letos

prve bagre in lokomotive.
Zborovalci so spreje li resolucijo In 

v n ji obsodili obrekovanja in laži in 
form birojevcev te r jih  prikazali kot 
saboterje graditve socializma v naš 
državi. Češkoslovaška bi m orala po 
slati v Banoviče 10 bagrov, poslala pa 
ni nobenega. M adžarska je  bila dolž­
na poslati 27 lokomotiv, poslala pa je 
le tri- Namesto 100 vagončkov, jih je 
poslala le 33. Inform birojevske države 
so že poprej, preden so pretrgale tr 
govinske 6tike z našo državo, pošilja­
le slabe stroje. Iz Češkoslovaške smo 
p reje li 15 m otorjev, katerim  so manj  
kali posamezni deli. N ekateri češko­
slovaški stro ji so delali le nekaj ur, 
nakar so se pokvarili. T ransform ator­
ji  so delali samo pol meseca, M adžar­
ski elektrom otorji znam ke »Gauz« so 
delali le po tri dni, ker se lomijo 
glavni sestavni deli. Češkoslovaške lo­
komotive so najslabše; kotli in cevi 
pokajo že po dveh mesecih.

Naši rudarji pa bodo s svojim de 
lom prekrižali račune inform birojev­
cev ter izpolnili vse naloge, ki jim  jih 
nalagata naša P a rtija  in tovariš Tito-

Mariborska pivovarna 
je kot prvo podjetje v Sloveniji 

izpolnila letni plan
M ariborska pivovarna je  že 12. 

t. m- izpolnila letni plan in se je  tako 
odlikovala kot prvo podjetje , k j je v 
Sloveniji že končalo svojo letno pro­
izvodno nalogo. Računajo, da bodo 
do konca leta plan presegli za 20 do 
2 2 %.

P otrošnja piva je  zelo narasla. Le­
tos je  pivovarna obratovala podnevi 
in ponoči- Z m anjšo racionalizacijo 
se jim  je  posrečilo povečati proizvod­
njo za 5 hektolitrov na dan. Od aprila 
do 12. avgusta so zaradi te racionali­
zacije izdelali okrog 1000 hi piva več.

KARTONAŽNA TOVARNA V 
SKOPLJU IZPOLNILA LETNI PLAN

Delovni kolektiv kartonažne tovar­
ne v Skoplju je  eden najboljših ko­
lektivov v M akedoniji. Sredi avgusta 
je  že izpolnil letošnji proizvodni plan. 
to se pravi štiri mesece in pol pred 
rokom.

To je  še večji uspeh kolektiva k a ­
kor lani, ko je izpolnil letni plan tri 
mesece pred rokom. Leto6 prve mese- 

I ce je  moral kolektiv prem agovati ve-
i like težave, ko je  bil plan ogrožen. Da 
; bi' čim bolj pospešili delo, so v za­

četku drugega polletja začeli uvajati 
nove delovne načine. Ustanovili' 60 ve? 
delovnih skupin po 7 in 14 delavcev 
ki so začele med seboj tekmovati.
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J E A N  C A S S O U :

Pozdrav Jugoslaviji
N apredni francoski p isa te lj Jean 

C assou, ki že več dni biva v naši d r­
žavi, je  napisal za zadnjo številko 
»Književnih novin«, glasila Zveze k n ji­
ževnikov Jugoslavije, članek z nask r 
vom »Pozdrav Jugoslaviji*. č lan ek  se 
glasi:

Našo m oderno dobo je  navzlic teh­
nični popolnosti in naglici prom et a ih 
ter obveščevalnih sredstev  čedal je  teže 
prepoznati. Tisk in radio nista več ob­
veščevalni sredstvi, k i bi m orali širiti 
vesti, m arveč vojno orožje, ki širi pro­
pagando. Potnik je  tisti redki človek, 
ki osebno sodi o s tvareh  m  dogodkih, 
je  resniooljubnejši, vplivnejši in moč­
nejši kakor prekoatlantski kabli- Pre­
naša avtentične glasove in pooseblja 
tisto resnično zvezo, ki jo je  možno 
vzpostaviti med ljudm i, ustmeno «vezo- 
Potnik izm enjava m nenje z drugim i ter 
ga dopo ln ju je  s pogledom in s tiskom 
roke.

Veseli me, da sem se odzval pozivu 
jugoslovanskih pisateljev, sa j sem pot­
nik ta k e  v rste  in  sem tak  kot svoboden 
človek, ki ga n e  om aja n ikakršen  p red ­
sodek in  želi samo videti in slišati. Zdi 
se mi, da to neodvisnost in čednost srca 
dolgujem o narodu, k i je  tako nepo j­
m ljiv« trpel in se boril za stvar, ki je  
hk ra ti tudi naša stvar, stvar nas vseh- 
In to toliko bolj dolgujem o tem u n a ­
rodu im prav  tem u narodu, sa j je sam 
po narav ; odkrit in preprost. Jaz sam 
sem izredno presenečen, saj sem v teh 
nekaj dneh svojega b ivan ja  v Jugo­
slav iji opazil vsa nežna čustva, spon­
tanost, s katero  jih  tu  izražajo. Jugo­
slovansko ljudstvo je  m oralo biti po 
narav i revolucionarno ljudstvo, saj je  
prva vrednost in bistveni značaj re ­
volucije, da je  resnična. N aša fran­
coska revolucija je  postavila vrlino 
na dnevni red te r  je  hotela, da bo ta 
vrlina popolna- Bila je  hči Jean Ja- 
cquesa — človeka narave.

O bčutim  naravo in naravno vrlino 
in resnico v tako  raznovrstnih k ra jih  
te dežele v njenem  izražanju , v n jeni 
poeziji, v te j junašk i in kmečki poe­
ziji, k i si u tira  pot povsod — v noši, 
v plesih in v uporniških ter vojnih 
pesmih, v k a terih  živi z vso silo, prav  
tako siteža, sočna in  nežna.

Človek m ora občutiti globoko gi­
njenost, ko se znajde med ljudstvom, 
k doživlja 6vojo epično dobo- To 
ljudstvo doživlja danes svojo prvo­

bitno epopejo, svojo mladost in  celot­
no gradbišče bodočnost; je  p red  njim  
Prve speve svoje epopeje je  preživelo 
v krvavih, strašn ih  bojih  v gorah, 
sedaj pa jih doživlja in nada lje  po­
g lablja ob grom ki pesmi m ladih b ri­
gad prostovoljnih delavcev- V sleherni 
epopeji pa je  tudi težak trenutek , ka­
dar se bogovi in v iharji uprejo. To 
je  trenu tek  preizkušnje, tisti tren u ­
tek, ki ga jugoslovansko ljudstvo do­
življa p rav  sedaj. In to je  poglavje, 
pri katerem  smo se znašli sedaj. Ni­
sem upravičen sodelovati v politični 
debati, za katero  nim am  vseh podat­
kov. O m ejil se  bom samo na to, da 
povem našim  p rija te ljem , jugoslovan­
skim književnikom , tistim, katerih  
naloga je  izražati izkušnje jugoslo­
vanskega ljudstva: zares, velika je
borba, boriti se za svobodo, vendar 
je  še neka j večjega — trpeti za p ra ­
vico in boriti se za resnico.

Mi, Francozi, smo pretrpeli strašne 
bolečine poraza in okupacije, za nas 
pa je  bilo nekaj še bolj k ru tega od 
vseh nem ških krutosti: To je  bila laž, 
laž Y ichyja, čudna in hinavska zmeš­
n java s Petainom, zavest, ki smo jo 
nosili v sebi, da je  lik naže domovine 
iznakažen in umazan pred  očmi sveta 
in da svet ničesar ne ve, da ničesar 
ne m ore vedeti o tean, k a j smo, ka j 
mislimo in k a j delamo- To je  hila ve­
lika bol in velika je  bol, če te  drugi 
ne razumejo.

Govorim o tem  po izkušnjah, kot 
rezistent, to je  kot ta jn i in neznani 
borec, vendar pa tud i kot p isatelj, to 
je  kot človek, katerega dolžnost je, 
da pove tisto, kar je  pravično in  res­
nično, in da izraža globoko stvarnost. 
To pomeni, da razumem občutke n a ­
ših tovarišev, jugoslovanskih p isa te­
ljev, ki vidijo  v tem trenu tku , da se 
zam etuje tisto, k a r z vso silo svojih 
misij sm atrajo za pravično in resnič­
no- Tudi oni občutijo, da se v tem 
trenu tku  ne razum e globoka zgodo­
vinska stvarnost njihovega ljudstva- 
Ta globoka stvarnost pa nosi v sebi 
potrebo, da se razv ije  do svo je po­
polnosti in do svoje popolne izvršitve. 
Tudi ona je  na te i poti. U prav lja  jo 
neka n u jn a  sila. Zdi se, da se mora 
sleherni svobodni človek pravičnega 
■ n poštenega duha s spoštovanjem  pri­
kloniti pred to presenetljivo  voljo  ce­
lotnega ljudstva.

Pregled operacij NOA Kitajske v juliju

Kuomintangove sile so v juliju izgubile
99.000 vojakov, 50.000 pušk in mnogo drugega materiala

Peking. 23. avgusta. Agencija Nova 
Kitajska poroča:

Po poročilu glavnega štaba narodno­
osvobodilne armade Kitajske so imele 
Kuomintangove sile julija na severoza- 
padni in osrednji fronti 99.180 mrtvih, 
ranjenih in ujetih vojakov ter oficirjev. 
Tu so vračunane tudi zaostale Kuoinin- 
tangove čete, ki 6 0  bile naknadno ujete 
v Hunanu, Hupeju, Anhveju, čekjangu, 
Južnem Kijangsiju in severnem Fukienu. 
Od tega števila je bilo ujetih 60.970 lju­
di, dočim je bilo okrog 23.000 ranjenih 
ali ubitih. Drugi so se uprli Kuomintangu,

prestopili na stran narodnoosvobodilne
armade in bili reorganizirani v borbene 
enote narodnoosvobodilne armade. Ujetih 
je bilo 16 višjih oficirjev, dočim. je en 
oficir prestopil na stran narodnoosvobo­
dilne armade.

Med ujetimi enotami so trije armadni 
štabi, štirje polki in 11 bataljonov. Šte­
vilo osvobojenih okrožnih in drugih mest 
dosega 100. V borbah so razen tega za­
plenili 847 topov, 3815 težkih in lahkih 
strojnic, okrog 50,000 pušk, karabink in 
revolverjev, 11 milijonov nabojev, 47 mo­
tornih vozil in drugo vojno gradivo.

NOA je osvobodila 
sedem otokov med Šantungom 

in Port Arthurjem
Cinan, 23, avg. Agencija Nova Kitaj­

ska poroča;
Narodnoosvobodilna armada Kitajske 

je osvobodila 12. avgusta sedem otokov 
Čangšan, ki leže ob polotoku Šantungu. 
Med boji za te otoke sta bili zaplenjeni 
dve prevozni ladji. Prav tako so zaple­
nili dva izkrcevalna čolna in veEke ko­
ličine vojnega materiala. V bojih je bilo 
ujetih ali ubitih okrog 1500 Kuomintan- 
govih vojakov. Otoki Čangšan leže med 
pristaniščem Čifu in Port Arthurjem. Kuo- 
mintang jih je uporabljal kot oporišča za 
blokado severne Kitajske.

V kratkem se bo osnovala 
ljudska vlada Mandžurije
Mukden, 23. avg. — Agencija Nova 

Kitajska poroča:
Zasedati je začel severovzhodni ljud­

ski kongres, ki ima nalogo ustanoviti se­
verovzhodno ljudsko vlado. Po tem kon­
gresu bo ukinjen svet, ki je bil najvišjai 
oblast v Mandžuriji. Ustanovljena bo 
severovzhodna ljudska vlada. Predsednik 
avtonomne vlade notranje Mongolije, Jun 
Ce, je opozoril v svojem govoru, da po­
meni začetek kongresa popolno osvobo­
ditev severovzhoda in nadaljnjo utrditev 
ter okrepitev ljudske uprave v Mandžu­
riji.

Finske napredne oraanizacije pozivajo delovne
naj se združijo v borbi proti mednarodni reakciji

Helsinki, 23. avg. (Tanjug.) Po poroči­
lih finskega demokratičnega tiska nara­
šča v vsej Finski protestno gibanje proti 
policijskemu nasilju, ki ga reakcionarna 
Faigerholnova vlada izvaja nad delavci, 
zlasti po nedavnem dogodku v mestu 
Kemiju. Zadnjo noč so začeli stavkati v 
vsej Finski delavci in nameičenci finske­
ga avtobusnega prometa. Stavka v Ke­
rni ju se  nadaljuje.

V zvezi s povečanim policijskim na­
siljem v državi je imela okrožna organi­
zacija demokratične zveze finskega ljud­
stva za Helsinki in okolico nujno kon­
ferenco, na kateri je poudaril sekretar 
KP Finske Pesi v referatu o nastalem 
položaju, da ni nasilje vladajočih finskih 
krogov nad delovnim ljudstvom slučajno, 
ampak da. ga izvajajo skupno s povečano 
protikomunistično gonjo in kampanjo pro­
ti državam ljudske demokracije.

V sprejeti resoluciji zahtevajo, naj 
notranji minister Simone« takoj odstopi 
in naj se pokliče na odgovornost kot 
■slavni krivec za prelito kri nedolžnih 
delavcev v Kemiju. Tako zahteva, da je 
treba s področij, kjer se širijo stavke, 
takoj umakniti oddelke policije in voja­
štva, ki so iih tja poslali »zaradi vzdrže­
vanja reda«.

Organizacija demokratične fronte fin­
skega ljudstva za mesto Kerni j* prav 
tako sklicala sestanek, na katerem so 
soglasno sprejeli resolucijo, da je treba 
ukiniti obsedno stanje v mestu, 22 are­
tiranih delavcev pa takoj izpustiti.

Po vseh industrijskih in kulturnih sre- 
diščih Finske »o bila množična protestna 
zborovanja^ na katerih so sprejeli resolu­
cije, da je treba takoj ustaviti policijsko 
nasilje, spustiti aretirane delavce in uve­
sti v državi demokratfčni red. Vse na­
predne organizacije pozivajo v svojih 
resolucijah finske delavce, naj ne klonljo 
pred nasiljem in se združijo v borbi proti 
finski reakciji, ki odkrito sodeluje z 
mednarodno reakcijo.

Stavke v Veliki Britaniji
London, 23. avg. Reuter poroča: Vče­

raj je začelo stavkaiti nad 80.000 rudar­
jev v premogovnikih Lancashirea in 
York6hirea iz solidarnosti 6 strojniki in 
delavci, ki so zaposleni pri dvigalih v 
teh rudnikih. Ti strojniki in delavci so 
začeli stavkati v soboto in zahtevajo po­
vijanje mezd od 26 na 35 šilingov teden­
sko, Od 115 rudnikov v Yorkshireu je 
včeraj obratovalo samo okrog 60, Stavka 
se še nadalje širi. Delavci sporazumno 
odklanjajo, da bi se vrnili v jaške in k 
dvigalom, pri katerih delajo po nalogu 
sindikata rudarjev, ki ne odobrava stav­
ke strojnikov, stvkokazi.

Po poročilih tiska odpušča uprava 
tovarne za izdelavo pletilnih strojev v 
Notinghamu delavce zaradi ameriške kon­
kurence. Doslej je bilo odpuščenih 8 od­
stotkov delavcev.

Petdesetletnica 
pevskega društva 
„L/ipa“ v Bazovici

V nedeljo je Bazovica proslavljala 
petdesetletnico ustanovitve pevskega dru­
štva >Lipa«, ki še danes oznanja sloven­
sko besedo na tržaškem pragu. Proslava 
petdesetletnice tega pevskega društva je 
bila povezana s svečano prireditvijo, na 
kateri so peli tudi pevski zbori iz Trsta 
in okolice.

Zbrano množico je nagovoril Prešel 
Miro, tajnik Slovenskohrvatske prosvet­
ne zveze, ki je poudaril, da je Bazovica 
okusila v največji meri fašistični bes, in 
da je morala žrtvovati najboljše sinove, 
borce za svobodo slovenskega jezika. Ker 
se je tega kulturnega dogodka udeležilo 
tudi precejšnje število Italijanov, je le-te 
v italijanščini pozdravil tov. Kosovel.

Na zaključku prireditve so združeni 
pevski zbori odpeli »V nove zarje«, >Na- 
šo pesem«, »Partizansko«, »Fizkulturnoc 
in »Ubežnike«. Ogromna množica, ki se 
je v nedeljo zbrala na Bazovici na pro­
slavi petdesetletnice pevskega društva 
»Lipa«, je s svojo udeležbo dokazala lju­
bezen do svojega jezika in  narodne kul­
ture.

Skvadristi organizirali 
zahrbtni napad na tovariša 

Ukmarja
V ponedeljek bi moral biti v Trstu 

redni občni zbor založništva »II Lavora- 
tore«, na katerega je bil kot družabnik 
povabljen tudi tov. Ukmar Anton. Ob tej 
priliki so kominformisti organizirali 
skvadristični napad na tov. Ukmarja. Za- 
stražili so vse dohode k tiskarni, pri vho­
du v tiskarno pa postavili štiri pretepače, 
v vežo pa nadaljnje štiri. Čim je tov. Uk­
m ar stopil v vežo tiskarne, so skvadri- 
sta planili nanj in ga skušali podreti 
na tla, vendar kominformistični prete­
pači niso bili kos tov. Ukmarju.

Na energični protest tov. Ukmarja je 
bil nato občni zbor založništva »II La- 
voratore« odložen. Ta detail iz Trsta do­
volj jasno dokazuje, kakšnih metod se 
poslužujejo iziforaibirojevci, kadar hočejo 
uveljaviti svoje temne račune.

Tiranski radio poroča
da Albanija nikoli ni dajala orožja

grškim demokratičnim borcem
Tirana, 23. avg. (Tanjug.) V zvezi z 

vestmi tujih listov, da Albanija oskrbuje 
z orožjem demokratično armado Grčije, 
je tiranski radio objavil poročilo, v kate­
rem demantira pisanje tujih listov kot 
lažnivo, in poudarja, da ni Albanija nik­
dar dajala orožja demokratičnim borcem 
Grčije in bi tega tudi ne napravila, ker 
je miroljubna država in 6e noče vmeša­
vati v notranje spore drugih držav.

Bolgarsko-švedski 
trgovinski sporazum

Stockholm, 23. avg. (Tanjug.) V Stook- 
holmu je bil sklenjen bolgarsko-švedski 
trgovinski sporazum z veljavnostjo do 
konca 1949. S sporazumom je določeno, 
da bo Švedska izvažala v Bolgarijo je­
klene in železne izdelke ter orodne stro­
je v vrednosti 6 švedtekih kron,
Bolgarija pa bo izvažala kože, tobak in 
življenjske potrebščine v vrednosti 6 in 
pol milijona kron.

Pošiljke češkoslovaškega lesa 
v Avstralijo

Praga, 23, avg, (Tanjug). Češkoslova­
ško ‘društvo za izvoz lesa je poslalo prvo 
searijo izdelanih lesenih montažnih hišic 
v Izrael in Avstralijo, češkoslovaška br­
zojavna agencijai poudarja, da bo društvo 
dobilo nova naročila ^  držav.

Velikanski gozdni požari 
v Franciji

P a r i i ,  23. av g . (Tan jug). S kora j m esec 
d n i že besna po gozdovih v jugosapadn i 
F ra n c iji  požari, k t povzro6a3o  velikansko  
Škodo. Po poročilih  t isk a  je  dos ej zgorelo 
ok rog  200.000 h a  gozdov n ad  IM lju d i  p a  je  
zgub ilo  ž iv ljen je . Gm otno škodo cen ijo  n a  
več m ilija rd  fran k o v .

N ajv eč ji požar jo Izb ru h n il v  borovih 
gozdovih o k ro ž ja  G ironde O gnjem  valovi, 
ki ro se S irili v  dolžino  18 km, so opusto- 
«111 ok rog  50.000 h a  gozdov in Številne vasi. 
Sam o v  tem  p ožaru  je  zgorelo 83 lju d i. Go­
zdovi gore tu d i v  o k ro ž ju  Oorreze n a  pod­
ro č ju  P o itie rsa . p a  tu d i  v ok rožjih  D-om o 
in  C haren te  -  M aritim e Požare  n a  sp loš­
no  p rip isu je jo  v e lik i V endar v .ado
jav n o  obtožujejo , d a  n i  izdala  ukrepov za 
zav a ro v an je  gozdov Pre(* požari. K om uni­
s tičn i n a ro d n i poslanol o k ro ž ja  G ironde in  
C h a ren te  — M aritim e  so izjav ili, d a  bodo 
in te rp e lira li  v lado o  vzrok ih  k a ta s tro fa l­
n ih  požarov.

Gozdni požari tudi v Kanadi
M ontreal, 23. avg. R e u te r  poroča: V čeraj 

je  p riš lo  do v elike  eksp lozije  m unie ijskega  
sk lad išča  v  okolici M on trea la  v  K anad i. 
Človeških žrtev  n i bilo, toda  eksp lozija  m u- 
n ic ije  je  povzročila  s tra šn e  gozdne požare 
v  ok rožju  Terebono, 30 km  sedem o od 
M ontreala . K ljub  vsem  ukrepom  niso  m ogli 
po žara  o m ejiti, tak o  da  za jem a vodno več­
jo pov ršine  gozdov.

2 VS E G A  S V E T A
W ASHINGTON. Vo o b jav ljen ih  po­

d a tk ih  finan čn eg a  m m lst r * tv a  ZDA n a ra ­
šča d ržav n i dolg ZDA. P rv ik ra t  po fe- 
b ru a r ju  je  dolg  n a ra se l n a  veo ko t 250 m i- 
li ja rd  do la rjev . 18. a v g u s ta  je  znašal d r ­
žavni do lg  skupa j 255 m ilija rd  .6,246.000 
d o larjev . Vse kaže. d a  bo dolg Se n ad a lje  
n a rašč a l V lada  im a že p r im a n k lja j ene 
m ilija rd e  674:796.000 d o la rjev  za p ro rač u n , 
sko le to  1950, k i se  je  začelo 1. ju lija .

LONDON. — L ondonske dem okratične o r ­
g an izac ije  so p rep re č ile  21. avgusta poskus 
M osleyevih fašistov , d a  b i o rg an iz ira li v 
m estu  d em onstrac ije . ® »pplna fašis tov  je  
odšla  pod varstvom  p o lic ijsk ih  kam ionov 
in oddelkov konjen ice  t e r  m otooiklistov 
p ro ti F in sb erv  parku, k je r  bi m oralo  b iti 
zborovanje. Toda kom unisti in d rugo de­
m okratično o rg an izac ije  ko zasedli^ nred 
tem  p ro sto r za svoje zborovnnle. Fafcisti so 
napad li m irn e  udeležence zborovan ja  in 
r a n il i  n ek a j d&lavcev.

V prvih treh dneh so v krškem okraju 
odkupili nad 15 vagonov žita

Te dni so se na Krškem polju pred 
odkupnimi postajami v Dobovi, Dežnih 
selih in v Brežicah začeli zbirati prvi 
vozniki z žitom. Po žetvi in mlačvi do­
bre letine so v petek začeli odkupovati 
žito v KLO Dobova, Brežice-okolica in 
v Artičah, v soboto pa tudi že v Glo­
bokem, Sromljah, Krški vasi in Čatežu. 
KLO izročajo kmetom odločbe o obvezni 
odaji žita na množičnih sestankih. Se­
stanki so dobro obiskani. V Artičah so 
razen 13 kmetov prišli na množični se­
stanek vsi, ki imajo obvezno oddajo. SaA 
odkup se je začel točno po časovnem 
planu. Kmetje oddajajo predpisane koli­
čine pšenice, ječmena in rži. Tako so v 
Dobovi oddali v prvem popoldnevu 25.000 
kilogramov žita, v soboto pa so plan 
odkupa merkantilnega žita že stoodstotno 
dosegli. V Brežicah so prvi dan odkupili
2 vagona žita. V prvih treh dneh so na 
treh odkupnih postajah zbrali že nad
150.000 kg žita.

Povprečni hektarski donos je v okra­
ju mnogo višji od lanskega, zato vozijo 
kmetje večidel lepo, kvalitetno žito. Red­
ki 60 bili doslej primeri, da bi oddajali 
slabo, neočiščeno žito. Med njimi sta 
kmeta Jože Mokovič iz Rigoncev in Jože 
Kovačič iz Loč, ki »ta pripeljala več 
vreč s peskom in zemljo pomešanega 
žita. Pred odkupno postajo v Dobovi sto­
ji trier, kjer lahko kmetje žito pred od­
dajo prečistijo. Dva kmeta iz brežiške 
okolice 6ta hotela oddati v soboto staro, 
že zatohlo rž, tretji pa je pripeljal  ̂ z 
vodo namočeno pšenico. Takega žita jim 
seveda niso odkupili, špekulanti pa so 
se kmalu vrnili z dobrim žitom. Premož­
na kmeta Ivan Drugovič in Alojz Bogo­
vič iz Loč 6ta hotela oddati le polovico 
predpisane količine z izgovorom, da jima 
ni več zraslo, Leteča kontrola ju je opo­
zorila na njun dejanski pridelek in ugo­
tovljen donos, nakar sta svoje obveznosti 
izpolnila.

Slabše kakor kmetje pa so se pripra­
vili na odkup žita na odkupnih postajah. 
Tako je okrajni delegat državnega žit­
nega fonda Kostevc pripravil v Brežicah 
večje število raztrganih in moljavih vreč.
V Brežicah je prvi dan odkupa čakalo 
na oddajo žita 35 voznikov, vendar pa 
je delo le počasi napredovalo. Zato so 
priskočili na pomoč odkupnim podjetjem

tudi nameščenci kmetijskih zadrug in 
okrajnega magazina, tako da ni več za­
stojev. Spočetka odkupne postaje niso 
plačevale kmetom žita po dejanski hek- 
tolitrski teži, temveč so ga ocenjevale 
povprečno. Prav tako niso prve dni pre­
gledovali vsebine vseh vreč, ki so jih 
posamezniki pripeljali. Žito 60 samo steh­
tali in presuli na kupe že prevzetega. 
Te napake 6o bile takoj odpravljene, po­
manjkljiva pa je še evidenčna služba.

Ker olfrajna komisija za ugotavljanje 
utajenih površin doslej ni izpolnila svoj* 
naloge — še manj seveda večina kra­
jevnih komisij — ugotavljajo te  utaje 
zdaj vzporedno pred odkupom posebne 
ekipe. Tako je n. pr. okrajna kontrolna 
komisija gotovila, da je predsednik KLO 
Artiče Franc Rožman na posestvu svoje 
matere Neže utajil skupno 2,73 ha po­
sevkov in krompirja. Ker znaša razlika 
med podatki o posevkih okrajne planske 
komisije in poverjeništva za državne na­
bave 6koraj 900 ha, je jasno, da gre za 
izredno odgovorno nalogo in zagotovitev 
pravilne obremenitve pri oddajah žita in 
krompirja.

Veliko nepotrebnega dela 6 sestavlja­
njem ponovnih seznamov in popravlja* 
njem sestavljenih so 6i naprtili tisti KLOi 
ki so kljub vsem navodilom okrajnega 
odbora oportunistično ocenjevali hektar­
ski donos. Tako so vztrajali na Velikem 
Kamnu, Veterniku in v Kompoljah pri 
donosu 600 do 1200 kg žita, čeprav je 
n. pr. dosegel kmet Bavec na Velikem 
Kamnu 3100 kg pšenice na hektar! Po­
dobno so delali tudi na Raki, v Vel. Do­
lini, Senušah in Sv, Duhu. Tajnica KLO 
Skopice je izjavila, da noče znova po­
pravljati seznama za obvezno oddajo, če­
prav je krajevni odbor vedel, da ne sme 
Puščati posameznikom tako velikih koli­
čin žita in presežkov. Preveč žita za 
prehrano so puščali tudi v Cerkljah, Vel. 
Podlogu in v Jesenicah, v Dobovi pa je 
hotel KLO zagotoviti prehrano celo že
3 meeece mrtvim družinskim članom.

V primerih, kjer KLO za presežno d e­
lovno silo niso odračunali žita, ki posa­
meznim 'gospodarstvom z ozirom na nuj­
nost zaposlitve teh ljudi v industriji in 
na velikih gradbiščih petletke ne pripa­
da, se odločbe o obvezni oddaji žita po­
pravljajo.

Tovarna verig v Lescah
najboljši kolektiv republiške kovinske Industr ie

Posebno ostra borba za izpolnitev 
plana v tovarni verig v Lescah se je za­
čela v marcu. Januarja in februarja so 
v tovarni le životarili. Primanjkovalo je 
materiala. Lani v zadnjem mesecu so 
tako hiteli z delom, da so porabili skoraj 
vse. Nove surovine pa so le počasi pri­
hajale. V marcu so vendar dobili že ■to­
liko materiala, da so lahko krepko pri­
jeli za delo. Sklicali so sestanek udarni­
kov in racionalizatorjev. Sprejeli so trd ­
no obveznost: »Proizvodni plan v marcu 
moramo toliko preseči, da bomo pokrili 
zaostanek v prvem in drugem mesecu!« 
Ta sklep so najboljši delavci prenesli med 
vse tovariše, ko so bili množični sestanki.

Sprejemanje individualnih obveznosti 
se je začelo. Ves kolektiv se je boril za 
to, da bi vsaj v marcu presegel plan, 
česar ni mogel v prejšnjih dveh mesecih. 
Uspeh ni iaostal. Ob koncu prvega tro­
mesečja so bili za 4% nad planom. V 
aprilu in maju so bili zopet sesitanki. 
Obveznositi 60 se vrstile druga za drugo 
in z izpolnjevanjem so se v aprilu po­
vzpeli za 29% nad plan, v maju pa za 
14%. Ostal jim je le še zadnji mesec.

Na sestanku udarnikov za junij se je 
najbolj postavil štirikratni udarnik Jože 
Tonejc, varilec verig, 6 svojo obveznost­
jo, da bo zvaril 20 toa verig. Za Tonej- 
cem so sprejemali obveznosti še drugi. 
Pri varilnih strojih, kovaških kladivih, v 
upogibailnici in še pri neštetih vrstah dela 
so delavci uresničevali obveznosti. Dne 
16, junija ob pol enajstih so izpolnili plan. 
Toda delo ni prenehalo. Borbo so nada­
ljevali do konca polletja. Ob zaključku 
60 ugotovili, da je polletni plan presežen 
za 14%. Tako si je delovni kolektiv to ­
varne verig v Lescah priboril prvo mesto 
v republiški kovinski industriji Slovenije 
in prehodno zastavo te r nagrado vlade.

V tovarni imajo dobro organizacijo 
dela. Delavec vsak dan na svojem delov­
nem me6tu ve, koliko mora narediti, in 
zato tudi lahko sprejme individualno ob­
veznost. To je bilo doseženo 6 tesnim 
sodelovanjem uprave podjetja, partijske 
in sindikalne organizacije. Na 142 posve­
tovanjih v prvem polletju so obravnavali 
pereče zadeve in odpravljali napake. 
Vsak mesec se zberejo udarniki, novatorji 
in racionalizatorji — najboljši delavci to ­
varne na skupni sestanek. Tu pretresejo 
delo v preteklem mesecu in se seznanijo 
z nalogami v prihodnjem mesecu. Tako 
so najboljši delavci vključeni tudi v vod­
stvo tovarne in plan tudi uresničujejo.

V tovarni je primanjkovalo ljudi. Par­
tijska organizacija se je zavezala, da bo 
pomanjkanje delavcev odpravila s svo­
jimi člani. Dvakrat v prvem polletju so 
6e člani Partije obvezali, da bodo delali 
v soboto popoldne v produkciji. D v a  me-

! seca je nad 60 partijcev vsako popoldne 
delalo po tri ure pri strojih in so taiko 

' nadomestili manjkajoče delavce. “ ev“ a 
imajo za uspešno izpolnitev polletnega 
plana veliko zaslugo najboljši delavci, 

j kakršni so: Tonejc, Gizela Beravs, Ber­
toncelj, Žagar, Primožič, Rogač in drugi, 

i Pri varjenju verig sta se izkazala koit naj- 
, boljša Jože Tonejc in Gizela Beravs. To­

nejc presega normo od 60—80%, Gizela 
Beravs, ki dela že 25i let v■ tovarn*, pre­
sega normo od 40-50% . Udarnika Mag­
dič in Lapej v kovačnici presegata normo 

1 za 25%. Udarnik Kerin presegi normo 
I pri kovanju tež.li51’ verig za 30% itd, Zgle- 
| du teh najboljših d ih i  cev so sledili vsi

drugi in zato 60 plan tudi uspešno iz­
polnili.

V Lescah so začeli iz odpadkov delati 
kombinirane in ščipalne klešče. Te izdel­
ke smo uvažali, v tovarni verig pa jih 
zdaj delajo iz odpadkov, ki so jih poprej 
pošiljali v martinarno. Tako so leto« zni­
žali odpadke za 2%, Z novatorskimi In 
racionalizatorskimi predlogi, ki jih je v 
tovarni verig v Lescah iz meseca v mesec 
več, izboljšujejo proces dela. Ustanovili 
so tudi krožek racionalizatorjev in udar­
nikov ter v okviru tega krožka izdelujejo 
vzorce T azn eg a  ročnega orodja, ki ga do­
slej še nismo izdelovali in ga moramo 
uvažati. Nov izdelek je tudi plug obra­
čalnik »Janez 7«, ki je težak 85 kg. Pri­
pravljajo pa tudi orodje, da bodo lahko 
izdelovali traktorske pluge. Zdaj izdelu­
jejo že lemeže. Ko bodo imeli orodje za 
traktorske deske in traktorske p la z e , bo­
do traktorske postaje dobivale sestavlje­
ne traktorske pluge iz tovarne verig v 
Lescah.

V prvem polletju je začel obratovati 
nov oddelek tovarne vijakov. Dne 18. III. 
60 bili še vsi 6troji oddelka za izdelo­
vanje hladnih vijakov v Mariboru. Med­
tem ko 60 še montirali nekatere stroje, 
so na drugih v oddelku že začeli izdelo­
vati nov izdelek. Tako zdaj izdelujejo 
hladno stisnjene vijake za les, zakovice, 
matice itd. Da je oddelek vijakov začel 
obratovati, imajo precej zaslug orodjarji, 
električarji in ključavničarji, ki so delali 
vsako nedeljo od marca do konca junija 
pri montaži strojev in instalaciji. Včasih 
60 pa delali po dve ali štiri ure nad de­
lovnim časom. Čeprav oddelek vijakov 
ni izpopolnjen z zadostnim številom stro­
kovno izurjenih delavcev, so plan po 
vrednosti v drugem tromesečju p rv e g a  
polletja izpolnili,

Delavci v tovarni verig nadaljujejo 
borbo za izpolnitev letnega plana v dru­
gem polletju. Letni plan nočejo izpolniti 
čimiprej, da bi 6e tako ponovno uvrstili 
ob zaključku leta med najboljše kolektive 
republiške kovinske Industrije.

Tovarna betonskih hiš 
v Beogradu

Letos je začela v Beogradu obrato­
vati prva tovarna betonskih gradbenih 
elementov. To pomeni, da so začeli to­
varniško, industrijsko izdelovati poslopja.

Delo v novi tovarni »Standard be­
ton« je po večini mehanizirano, zato je 
proizvodnja velika. V osmih urah izdelajo 
gradbene elemente za štiri trisobna sta­
novanja ali pa za veliko hišo. Za beton 
uporabljajo žlindro. Betonske plošče so 
cenejše od opeke, nimajo pa tudi slabih 
lastnosti navadnega betona iz mešanice 
peska in cementa.

Industrijska proizvodnja gradbenih 
elementov ima med drugim veliko pred­
nost tudi v tem, da gradbena dela ne 
zastanejo pozimi. Tovarna dela tudi v 
zimskih mesecih nepretrgano. Betonske 
stavbne dele pa je mogoče tudi sestavljati 
na stavbišču, ko bi sicer zaradi mraza 
ne bilo mogoče betoniranje ali zidanje 
na prostem. Tovarna »Standard beton« 
ne bo pri nas edina. Industrijski način 
dela se bo kmalu razširil po vsej državi, 
tako da se bodo gradbena dela zelo po­
spešila in pocenila.
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Izdčtna pom oč a b so lv en to v  
nižje kmetijske šole na Grmu 

kočevskemu državnemu posestvu
Ko so se pred dobrim mesecem ab­

solventi kmetijske šole na Grmu pri No­
vem mestu odpravljali po končanih izpi­
tih na izlet v Bclje, je prišla okrožnica 
* vabilom za prostovoljno pomoč pri koš­
nji in spravljanju sena na kočevskem dr­
žavnem posestvu. Takrat je bilo nepo- 
košenih še na tisoče hektarjev travnikov 
in košenic. Na pomoč so že hitele bri­
gade frontovcev iz Ljubljane, dolenjskih 
okrajev, nedeljskih prostovoljcev in do­
mačinov Za 40 dni 6e jim je pridružila 
tudi Tomšičeva mladinska brigada s 320 
učenci nižjih kmetijskih in veterinarskih 
šol Slovenije. Med njimi 60 bil tudi ab­
solventi z Grma s četo 38 kcscev, grab­
ljic in nakladalcev sena.

Prvi stanovalci požgane Komame vasi 
so bili letos grmski prostovoljci. Sem jih 
je dodelila uprava RKGS v Črmošnjicah. 
Čeprav je tu za košnjo eden najtežjih 
terenov kočevskih državnih posestev, je 
uprava vedela, da grmskim mladincem in 
mladinkam lahko zaupa težavno delo. Saj 
niso bili že večkrat med letom zaman 
pohvaljeni od okrajnega komiteja in vod­
stva Sole za uspešne delovne akcije na 
terenu. Hitro so 6i uredili prebivališča 
in kuhinjo in zagotovili prevoz vode iz 
doline. Razdelili so si delo in sklenili: 
do 15. avgusta bomo pokosili in spravili 
seno s površine 100 ha. To ni bila majh­
na naloga za tako majhno četico, vendar 
pa njihova mladinska organizacija tudi na 
tej akciji ni prenehala z delom. Duša 
čete je bil njen komandir Janez Volčam- 
šek iz Št. Lenarta pri Brežicah, eden naj­
boljših učencev šole. Čeprav invalid, je 
bil neprestano pri vsakem delu. vzpod­
bujal je brigadirje, sam je pomagal na 
travnikih in v kuhinji ter hodil poleg 
tega še vsak dan 6 poročili v Črmožnjice. 
Kljub napornemu vsednevnemu delu na 
košenicah se je četa dnevno seznanjala 
z novicami iz časopisov, organizirala je  
ustni časopis, sama popravljala orodje, 
pevski zbor pa je imel redne vaje in se 
je naučil šest novih pesmi.

Zgledna delovna disciplina, požrtvo­
valnost in neprekinjeno kulturnopolitično 
delo mladinske organizacije je četi omo­
gočilo, da je prvi plan dosegla že 4, av­
gusta in pokosila s 14 kosci 100 ha, dne
6. avgusta pa je bilo spravljeno tudi že 
vse seno s pokošenih travnikov. Ponosni 
na velik uspeh, so grmski brigadirji nato
5. avg. napovedali vsem četam Tomšiče­
ve brigade desetdnevno tekmovanje in se

obvezali pokositi novih 45 ha travnikov. 
Spet so desetdnevno obveznost izpolnili 
že v 6 dneh, do 15. avg, pa so nato po­
kosili skupno 154,66 ha. S površine 130 
hektarjev so seno naložili na vozove in 
ga pomagali speljati, drugo pa so zložili 
v kope ob voznih poteh, Skupinsko nor­
mo 4,20 ha za lOumo delo 14 koscev 60 
v času tekmovanja presegali tudi za 100 
odstotkov, 6aj so pokosili tudi 8,12 ha na 
dan. Normo 30 arov na kosca so po­
vprečno presegali z 58 ari, najboljši kosci 
pa so pokosili tudi po 67 arov na dan. 
Med njimi so bili Franc Komar, Matija 
Točaj, Gabrijel Benedičič, Alojz Petek in 
Ivan Zajc, Nič niso zaostajale za njimi 
pridne grabljice Anica Kovačič, Angelca 
Kodrič, Nada Veselič, Hedvika Roškarič, 
Marija Železnik in druge, ki so tekmovale 
med seboj za boljše uspehe. Štirje nakla­
dalci so dnevno namesto norme 8 vozov 
naložili po 12 do 15 vozov sena.

Po večerih so odmevale iz Komarne 
vasi pesmi mladih prostovoljcev, ob og­
nju pa so tekli pogovori o  delu in se ko­
vali načrti za še večje uspehe. Med le­
tom sklenjeno tovarištvo se je kalilo v 
skupnih naporih za izpolnitev plana. Pred 
odhodom s planine so brigadirji obiskali 
še bližnjo bivšo partizansko bolnišnico, 
v Črmošnjicah pa so na upravi zvedeli, 
da so opravili posestvu tretjino letošnje 
košnje. Han je bil visoko presežen in vsi 
sklepi uresničeni.

Pred Solo na Grmu je zmagovite bri­
gadirje pozdravil slavolok. Skupno s sin­
dikalno podružnico delavcev državnega 
posestva so proslavili svojo zmago, praz­
nik žetve in uspeh državnega posestva 
Grm, ki je polletni plan preseglo 6 117 
odstotki.

Veselo vest, da so dosegli prvo mesto 
v odlikovani dvakrat udarni Tomšičevi 
brigadi pa je poslala uprava šole za bri­
gadirji z brzojavko. Dobila jih je včeraj 
na največjem državnem kmetijskem ob­
ratu v Belju, odkoder bodo absolventi 
te  dni odšli še v kmetijske obdelovalne 
zadruge osiješkega okraja, nato pa v Novi 
Beograd, Sarajevo, Dubrovnik, Split in 
Zagreb. Direkcija RKGS v Kočevju jih je 
nagradila z 20.000 dinarji, denarne na­
grade pa so prejeli še od ministrstva za 
kmetijstvo LRS, OLO in MLO Novo me­
sto. Najvišje priznanje pa je diploma CK 
LMS najboljši četi dvakrat udarne Tom­
šičeve MDB

LETOS BODO PRIDELALI V HERCEGOVINI SEDEMKRAT VEČ 
BOMBAŽA KAKOR LANI

Bombažna polja v Hercegovini bodo 
dala letos našemu gospodarstvu sedem­
krat več bombaža kakor lani. Posejane 
površine z bombažem so precej večje od 
lanskih, pa tudi donos je večji.

Bombaž v Hercegovini ni več nova, 
neznana kultura, ki se je kmetje težko 
privadijo, Lani so že nastopili prvi borci 
za večji donos bombaža, letos pa s® je 
njihovo število že precej povečalo. Za 
te so določili posebne nagrade.

Bombaž je povsod dobro odcvetel. V 
ljubuškem okraju bo letina tudi letos 
zelo dobra. V Drilovcih se je bombaž na 
površini 80 ha na novo melioriranem 
Imotsko-Bekijskem polju zelo dobro raa- 
vil. Po dosedanjih računih bo donos 
večji, kakor so mislili. Na vsaki bilki je 
povprečno po 15 nastavkov V čapljln- 
skem okraju je obrodil bombaž prav ta ­
ko zelo dobro. Na njivah kmeta Doma- 
noviča so pognale bombažne bilke po 
40 nastavkov. Ena bilka d& 120 gr čiste­
ga bombaža, kar je rekorden letošnji 
donos,

Ocenjevanje bombaža se je že pri­
čelo, Sleherni pridelovalec bo prejel od­
ločbo, koliko bombaža bo moral po oce­
nitvi izročiti zbiralni postaji za bombaž.

morajo priskrbeti ob času dobre frc - 
store za bombaž, kajti lani se je zaradi 
6labih prostorov pokvarilo v Čapljini 
precej bombaža.

Na veliki kmetijski razstavi 
v Novem Sadu bo že razstav­

ljen naš prvi kavčuk, 
pridobljen iz koksagiza

Razvoj naše industrije terja, da pri­
delujemo tudi mnogo več industrijskih 
rastlin kakor stara Jugoslavija in  uvaja­
mo za naše kraje popolnoma nove rast­
line. Medtem ko. bombaž za Jugoslavijo 
ni novost, čeprav ga uvajamo v številnih 
krajih, kjer ga poprej niso pridelovali, 
pa je popolnoma nova kavčukonosna 
rastlina koksagiz, ki izvira iz Azije in ki 
smo jo letos zaželi pridelovati že na pre­
cej velikih površinah.

Petletni plan določa, da se mora leta 
1951 že zelo povečati proizvodnja avto­
mobilskih pnevmatik, gumijastih izolator­
jev in drugih izdelkov. Potreba PO suro­
vinah zelo narašča. Tudi v industriji gu­
mija se bomo morali osamosvojiti. Zato 
so naši strokovnjaki delali poskuse s kav- 
čukonosno rastlino koksagizom, ali bi se 
obnesla tudi pri nas tako kakor v Sovjet­
ski zvezi. Ugotovili so, da koksagiz pri 
nas dobro uspeva in daje celo precej večji 
donos kakor v Sovjetski zvezi. Medtem 
ko znaša donos v Sovjetski zvezi 32 sto­
tov na hektar, je pri nas dosegel celo 56 
do 90 stotov.

Z .uvajanjem nove rastline so bile te­
žave predvsem zaradi tega, ker nismo 
imeli semena. Iz Sovjetske zveze smo 
prejeli le 5 kg semena, potrebovali pa bi 
ga mnogo več. Tudi v tem primeru se je 
pokazala nenaklonjenost Sovjetske zveze 
do naše države. Našim strokovnjakom pa 
se je z žilavim delom posrečilo razmno­
žiti seme, tako da je zdaj pridelovanje 
koksagiza pri nas zagotovljeno. Poskusi 
so na splošno že končani in letos so prvič 
posejali večje površine z novo rastlino 
v Makedoniji, Dalmaciji, v Hrvafeki, Slo­
veniji in Srbiji. Na veliki kmetijski raz­
stavi v Novem Sadu bodo že raastavili 
prvi naš kavčuk, pridobljen iz koksagiza.

Nov industrijski obrat 
za popravilo traktorjev

Danes so v D oboju slovesno izro­
čili v  obrat tovarno za popravilo tra k ­
to rjev  in motornih vozil »Trudbenik«. 
Slovesnosti sta se razen množice 
ljudstva udeležila tud i pomočnik pro­
metnega m inistra p ri zvezni vladi 
Čeda Kapor ter m inister za lokalni 
prom et LR Bosne in Hercegovine Mi­
lan Dakovič.

»Trudbenik« pomeni velik uspeh 
naših delovnih ljud i Dri reševanju 
nalog n ašeg a ' prometa- To je p rv i ob ­
je k t te vrste  v Bosni in Hercegovini, 
ki so ga zgradili z lastnim i silami. S 
formiranjema sedmih rem ontnih pod­
je tij^  so ustvarjen i novi pogoji za 
uspešno in načrtno vzdrževanje vo' 
zil in trak to rjev  v km etijstvu in go­
zdarstvu. Kombinat »Trudbenik« bo 
mnogo prispeval za vzdrževanje in 
razvoj prom eta in m ehanizacijo kme­
tijsk ih  del.

Prijava terjatev in dolgov naših državljanov 
do Italije in Madžarske

Ministrstvo za finance FLRJ je ne­
davno pozvalo vse fizične in pravne ose­
be, ki 60 dne 9. maja 1945 stalno bivale 
na ozemlju, priključenem Jugoslaviji na 
podlagi mirovne pogodbe z Italijo, da ta­
koj prijavijo svoje terjatve in dolgove 
do italijanskih in madžarskih denarnih 
zavodov, ki 60 poslovali aa priključenem 
ozemlju do maja 1945. Prav tako je iz­
šel poziv za prijavo terjatev in dolgov 
vseh pravnih in fizičnih oseb do italijan­
skih in madžarskih pravni’ in fizičnih 
oseb sploh.

Terjatve in dolgove je treba prijaviti 
takoj na naslov: »Urad za zaščito jugo­
slovanskega imetja v inozemstvu«, Beo­
grad, poštni predal št. 455. Zaradi pre­
glednosti je treba napraviti posebno pri- 
Kvo. z* terjatve in posebno za dolgove.

—- - — --------  Urad bo storil vse potrebne ukrepe za
Ocenjevanje bo končano približno 10. j zaščito premoženjskih pravic naših dr- 
eeptembra. j žavljanov. Zato naj vsi brez odlašanja
x . sPra-vljanje bombaža gradijo v . takoj odpošljejo prijave. Vsako zavlače- 
Caplijlni sodobno skladišče. Na terenu ! vanje bi utegnilo imeti škodljive posle-

k o n cert  d v eh  h r v a t s k ih  kulturno
UMETNIŠKIH DRUŠTEV V LJUBLJANI

Vpliv državnega posestva v Zavrču na 
mobilizacijo delovnih rezerv

Nedavno je bil v »Ljudski pravici« 
objavljen članek o  popisu delovnih moči. 
Mimogrede je bilo omenjeno, da ima d r­
žavno posestvo v Zavrču preveč delov­
nih moči, ker zaposluje 406 delavcev. 
Uprava je protestirala, češ da so podatki 
netočni. Oblastni ljudski odbor v Mari­
boru je poslal na posestvo nekaj tovari­
šev, ki so ugotovili, da so objavljeni po­
datki resnični.

Naša državna posestva bi mogla v 
veliki meri pomagati pri mobilizaciji d e­
lovnih rezerv. To velja zlasti za posestvo 
v Zavrču, na področju Slovenskih goric 
in Haloz, Da bi pa mogla opravljati to 
nalogo, morajo sama dosledno izpolnje­
vati delovno zakonodajo. Stalno bi mogla 
prepuščati presežek delovnih moči za 
kapitalno graditev. Od pravilnega poli­
tičnega gledanja na zaposlitev slehernega 
delavca je odvisen uspeh mobilizacije 
delovnih rezerv. Politično delo pa je 
zlasti potrebno v Halozah, kjer še vedno 
naletimo na primere, da zasebniki izko­
riščajo delavce in ne spoštujejo naiše de­
lovne zakonodaje. Prav tako tudi nepra­
vilno ravnanje državnih posestev utegne 
ovirati mobilizacijo delovnih rezerv, če 
se ne drži uredbe o zaposlitvi in če 
sprejema na delo delavce brez dovolje­
nja uprave za delovno silo.

Inšpekcijski pregled na državnem po­
sestvu v Zavrču je odkril, da podjetje ni 
dosledno izpolnjevalo delovne zakono­
daje. Posestvo še nima svojega delovnega 
reda, ki bi utrdil delovno disciplino. 
Zlasti pa je pomanjkljiva evidenca 
Uprava pogosto nima pregleda, koliko 
delavcev je na delu, in tudi ne nad upra­
vičenimi in neupravičenimi izostanki. 
Dogaja 6e, da delavci delajo, niso pa 
nikjer evidentirani, njihovo delo pa ni 
bilo tudi nikjer zapisano. Uprava ni vo­
dila niti predpisanega kontrolnega raz­

vida o plačah delavcev in drugih perso­
nalnih podatkih. Spričo tega je bila tudi 
kontrola nad kvaliteto kmetijskega dela 
pomanjkljiva, Na posestvu je organizi­
ranih sedem delovnih brigad, delo z b ri­
gadirji in kontrola nad njimi pa sta po­
manjkljiva. Težko si je tudi zamisliti 
normiranje dela in zlasti evidenco, kako 
delavci dosegajo norme, če ni niti pre­
gleda, kdo je na delu in koga ni.

Spričo vsega tega je razumljivo, za­
kaj to  posestvo po 6voji površini presega 
normativ zaposlenih delovnih moči celo 
v primeri z razdrobljenimi zasebnimi po­
sestvi. Nepravilno je mnenje uprave, češ 
da ni treba voditi kot svoje delavce pri­
ložnostno zaposlenih ljudi, ki nima z nji­
mi niti urejenih delovnih odnosov. Na 
pismeni nalog ptujske okrajne inšpekcije 
še niso storili nobenih ukrepov. Uprava 
v Zavrču bo morala te  pomanjkljivosti 
odpraviti, da bo posestvo moglo zgledno 
vplivati na 6vojo okolico ter kazati pot 
napredka v Halozah.

Uprava je prepričana, da njeno do­
sedanje delo ni bilo pravilno. Zaveda se 
škode, ki jo je povzročila s tem, da je 
sprejemala na delo kot priložnostne de­
lavce viničarje, ki še garajo privatnim 
delodajalcem, da si odslužijo stanovanje 
in krpo zemlje; uprava je s tem podpi­
rala nadaljnji obstoj vaške revščine v 
Halozah, namesto da bi pomagala raz­
krinkati izkoriščevalske elemente, ki še 
izkoriščajo viničarje in jih ne plačujejo 
po uredbi. Uprava posestva v Zavrču pa 
bo poslej pomagala pri mobilizaciji de­
lovnih rezerv za težko industrijo in ka­
pitalno graditev. Izmed svojih številnih 
delavcev pa bi tudi mogla dati neposred­
no nekaj delovnih moči. Zato je že se­
stavila brigado v pomoč »Gradisu« v 
Stmišču. To je lep začetek pravilnega 
dela uprave posestva in zasluži vse pri­
znanje. K. M.

V poljčanskem in ptujskem okraja 
je treba zagotoviti, da bo odkup živine 

v redu potekat

Centralni odbor Zveze sindikatov Ju ­
goslavije je v letošnjem letu organiziral 
po vseh republikah gostovanja najboljših 
sindikalnih kulturno-umetniških društev. 
Tft gostovanja so izredne važnosti, ker 
nudijo priliko, da se med posameznimi 
republikami izmenjajo in posredujejo 
kulturne stvaritve, da lahko naša sindi­
kalna kulturno-umetniška društva sprem­
ljajo uspehe drugih republik na kulturno- 
umetniškem polju in da poživijo in raz­
širijo svoje programe z najboljšimi stva­
ritvami bratskih republik,

V okviru teh gostovanj »ta nastopili
20. t, m. v Filharmonični dvorani v Ljub­
ljani sindikalni kulturno-umetniški dru­
štvi »Kolo« iz Šibenika in »Pavao Mar* 
kovač« iz Zagreba. Sindikalno kuMurno- 
umetniško društvo »Kolo« iz Šibenika je 
bilo zastopano z mešanim zborom, SKUD 
»Pavao Markovac« pa s folklorno skupi­
no. Istočasno gostujejo v Srbiji kulturno- 
umetniška društva iz Slovenije, in sicer: 
Medani pevski zbor »Jože Lacko« iz 
Ptuja, mladinski pevski zbor »Jože Mo- 
škrič« iz Ljubljane, godba na pihala 
»Prežihov Voranc« iz Guštanja in fol­
klorna skupina »Franc Mencinger« iz 
Javornika. To 60 najboljši, ki so zasedli 
prva mesta na III- reviji sindikalnih kul­
turno-umetniških društev v Mariboru.

Omenjeni sindikalni kulturno-umetni- 
ški društvi iz Ljudske republike Hrvat- 
ske so na sobotni prireditvi pozdravili 
zastopnik glavnega odbora Zveze sindi­
katov Slovenije, Krajevnega sindikalnega 
•veta m cjta Ljubljane in zastopniki sin­
dikalnih kultumo-umetnrikih društev v
Ljubljani. Odgovoril jim je zastopnik

glavnega odbora Zveze sindikatov Hr- 
vateke, ki je prinesel delavskemu raz­
redu Slovenije bratske pozdrave delav­
skega razreda Hrvateke in poudaril, da 
ne spremljajo z veseljem samo naših 
uspehov na kultumo-umetniikem polju, 
ampak tudi naše uspehe v borbi za plan.

Obe kulturno-umetniški skupini sta 
na visoki umetniški višini. Koncert me­
šanega zbora sindikalnega^ kulturno-umet- 
niškega društva »Kolo« je navdušil ob­
činstvo z dobro izbranim sporedom, s 
katerim je zbor lahko pokazal vse svoje 
odlike, in s kvalitetno izvedbo skladb. 
Folklorna skupina pa je ogrela občinstvo 
s precizno in živahno izvedbo plesov, z 
originalno glasbeno spremljavo m na­
rodnimi nošami.

Z nastopom v Ljubljani sta sindikalni 
kultumo-umetniiki društvi gosta glavne- 
ga odbora Zveze sindikatov Slovenije, 
otvorili gostovanje. Prireditve obeh dru­
štev bodo še v Postojni, Jesenicah, Ble­
du, Trbovljah in Mariboru. Sindikalni 
kulturno-umetniški društvi iz LR Hrvat- 
ske prisrčno pozdravljamo in ji®a želimo 
na njunem nadaljnjem gostovanju mno­
go uspehov in lepih vtisov.

Slovenska kulturnoumetniška 
društva v LR Srbiji

V soboto 20. t. m, so prišla na skup­
no gostovanje v LR Srbijo slovenska 
SKUD-a »Jože Moškrič« iz Ljubljane, 
»Jože Lacko« iz Ptuja, »Prežihov Vo­
ranc« iz Guštanja in »Franc Mencinger« 
z Javornika, Naša društva tako vračajo 
obiski ki g« je napravilo kultumo-umet-

dice, zlasti izgubo vseh pravic. Vsaka 
zamujena prijava ali če dolžnik oziroma 
upnik sploh ne da prijave, pomeni deviz' 
ni prekršek, ki se kaznuje po predpisih 
deviznega zakona.

V prijavi je treba navesti razen pri 
imka, imena in točnega naslova znesek 
terjatve in v kateri valuti (n. pr. lire, 
dmarji itd,), vrsto terjatve (ali je hra­
nilna vloga, tekoči račun, depot vred­
nostnih papirjev itd.), naslov in sedež 
dolžnik., te r  druge podatke, ki jih v  zve­
zi 6 prijavo ima morda posameznik. V 
prijavi dolga pa je treba navesti pred­
vsem: znesek in v kateri valuti, vrsto 
dolfa (dolg iz tekočega računa, menič­
nega posojila, hipoteke itd.), naslov in 
sedež upnika. — Prijav ni treba kolko- 
vati.

S pozivom zveznega ministrstva za 
finance se naj seznanijo takoj vsi posa­
mezniki in pravne osebe na priključenem 
ozemlju. Množične organizacije naj opo­
zorijo svoje članstvo na ta  poziv.

niško društvo »Branko Cvetkovič« letos 
junija pri nas. Mešani in mladinski zbori, 
narodopisne skupine ter orkestri na pi­
hala slovenskih društev sp priredili že v 
sobote zvečer koncert v dvorani Kolar- 
čeve ljudske univerze v Beogradu, v ne­
deljo pa so nastopili v Železniku. Kon­
certe bodo imeli tudi v Novem Sadu, na 
državnem kmetijskem posestvu »Kamen- 
din« in v Subotici. Ob koncu gostovanja 
pa bodo društva obiskala jezero Palič.

Člani slovenskih kulturno-umetniških 
društev bodo v Srbiji gostje GO Zveze 
sindikatov Srbije.

KULTURNE VESTI
Zagrebško pevsko društvo »Bratstvo

— jedinstvo« je  gostovalo v P ulju , 
Pazinu, O patiji in  na Reki. To d ru ­
štvo je  bilo ustanovljeno letos ap rila  
in  sicer sta  se združili h rvatsko pev­
sko društvo »Lisinski« in srbsko pev­
sko društvo »Obildd«. Obe društv i sta 
v dolgoletnem delu dosegli lepe uspe­
he n a  torišču vokalne glasbe. Novo­
ustanovljeno društvo z nad 80 člani' 
ima moški, ženski in mešani zbor. Vsi 
te ije zbori so 13. t. m. nastopili na 
Reki in in te rp re tira li dela sodobnih 
domačih skladateljev.

Prvi m aturanti Sole za uporabno 
um etnost v Skoplju. Nad polovica slu ­
ša teljev  je  pokazala ob zaključku leta 
odlične uspehe. Šola je  b ila ustanov­
ljena takoj po osvoboditvi kot prva 
ustanova vrste v M akedoniji. Lani se 
je  preim enovala v šolo za uporabno 
umetnost z dekorativnim , slikaTskim, 
dekorativno-kiparskim  in grafičnim 
odsekom, Ko bodo prem estili rezbar- 
sko šolo iz O hrida v Skoplje, bo do­
b ila  šola še rezbarski odsek.

Poverjeništvo za državne nabave v 
poljčanskem okraju je pravočasno koli­
činsko in časovno obremenilo krajevne 
ljudske odbore za oddajo pitanih praši­
čev in goveje živine. Vendar pa se kra­
jevni ljudski odbori, ki bi morali predvsem 
večjim gospodarstvom predpisati obvez­
no oddajo v poletnem času, še vedno ne 
držijo predpisanih rokov. Ponekod KLO 
podpirajo izgovarjanje večjih kmetov, da 
bodo oddali govedo jeseni, ko bodo polj­
ska dela končana, prašiče pa spitali, ko 
bo koruza dozorela. Zato so nekateri KLO 
obremenitve večjih kmetov, ki bi morali 
oddati živino poleti, prenesli na manjše 
gospodarje, kar je nepravilno.

V posameznih KLO tudi dodatnega 
plana za mršave in pitane prašiče niso 
razdelili na posamezne kmete. KLO se 
izgovarjajo, da prašičev ni in da so po­
ginili zaradi rdečice. Operativni kader 
odkupnih podjetij pa ugotavlja, da je šte­
vilo prašičev mnogo večje kot kaže po­
pis in kot so jih prijavili kmetje,

Tako ni jmel večji kmet Anton Strm­
šek, odbornik krajevnega odbora v Sv. 
Jerneju, prijavljene ene svinje, enega go­
veda in 8 prašičev. Obremenjen je samo 
za enega pitanega prašiča za december, 
medtem ko za mršave prašiče ni imel 
predpisane obvezne oddaje. Tudi Eliza­
beta Strmšek iz Zgornjih Lap je utajila
4 prašiče in eno govedo. Anton Golčar, 
Malahama, KLO Oplotnica, član OLO 
Poljčane, ima predpis za obvezno oddajo 
pitanega prašiča šele v decembru, če­
prav bi njegovo gospodarstvo lahko od­
dalo tri pitane prašiče. Nima pa nobe­
nega predpisa za oddajo mršavih praši­
čev. Utajil je eno govedo. Kmet Jože 
PotoEnik, odbornik KLO v Oplotnici, bi 
moral julija oddati 560 kg govejega me­
sa, a svoje obveznosti še ni izpolnil. Pri*

Ulivanje starih spomenikov 
za razstavo v Parizu

Skupina zagrebške «Gipsoteke« je za­
čela v Zadru ulivati v mavec spomenike 
hrv at ske srednjeveške umetnosti za raz­
stavo umetnosti jugoslovanskih narodov, 
ki jo bodo odprli v  Parizu.

Z enomesečnim delom bo skupina uli­
la štiri vhode Sv. Donata, poslopja iz 
805. leta, v katerem je arheološki muzej, 
ki bo osrednja točka in glavni motto raz­
stave. Ti vhodi simbolično kažejo, kako 
so Slovani po svojem prihodu na Balkan 
gradili svojo kulturo na ostankih rimske 
kulture, kaj’{ temelji vhodov v poslopje 
so izdelani iz ostankov starih rimskih 
vhodov. Razen tega bodo vlili nekaj 
predmetov stare hrvateke ornamentike.

V središčih naše srednjeveške umet­
nosti je ie  nekaj skupin, ki ulivajo stare 
spomenike za razstavo v Parizu.

NOVE KNJIGE IN REVIJE
Stalin: O Leninu, Cankarjeva založba 

Hala knjižnica marksizma-leninizma. — 
Ljubljana 1949; str. 48

Stalin: O socialističnem tekmovanju.
Cankarjeva založba; Mala knjižnica toar- 
ksizma-leninizma. Ljubljana 1949; str. 253

Stalin: Kako pojmuje socialna demo­
kracija nacionalno vpralanje. Cankarje­
va založba; Mala knjižnica. Ljubljana 
1949; str. 21.

Kozlov: Kako je nastal kapitalistični 
način proizvodnje. Cankarjeva založba; 
Ekonomska in filozofska knjižnica, — 
Ljubljana 1949; str. 61.

Komunist; glasilo CK KPJ, štev. 4,, 
str. 167, Ljjtbljaaa J949.

kril je tri prašiče ter govedo, Albin Ri­
bič, KLO Loče, je pred pooblaščencem 
odkupnega podjetja skril dva prašiča, v 
hlevu pa je pustil tri pujske in se je iz­
govarjal, da so mu drugi prašiči poginili 
za rdečico. Franc Golob, KLO Tepane, 
je hotel preslepiti odkupno komisijo s 
tem, da je nagovoril soseda bajtarja, ki 
nima obvezne oddaje prašičev, naj reče, 
da so prašiči njegovi. S tem je hotel 
skriti dva prašiča pri bajtarju, ki ga še 
vedno izkorišča kot najetega delavca. Od­
kupna komisija je zato zaplenila prikrite 
prašiče in govedo.

Krajevni odbori in odkupna podjetja 
v ptujskem okraju še vedno nimajo naj­
boljše evidence nad odkupi. Pokazalo se 
je, da imajo kmetje, ki so zadolženi za 
obvezno pitanje prašičev, letos samo to­
liko prašičev, kolikor 6o jih po uredbi 
dolžni izpitati za 6vojo lastno uporabo, 
za nadaljnjo rejo pa jih še nimajo do­
volj. Zato bo treba kontrolirati, da po­
samezni kmetje ne bodo pitanih prašičev 
klali samo za sebe, za obvezno oddajo 
pa oddali mršave prašiče. Nešteto je pri­
merov, da bi morali kmetje izpitati do 
julija in avgusta 2 do 3 prašiče, vendar 
jih še vedno niso. Zato je potrebno, da 
kraj. odbori kontrolirajo časovno oddajo 
pitanih prašičev. Kmet Ivan Klasec, KLO 
Sv, Marija na Dravskem polju, ima pet 
prašičev od 50 do 60 kg težkih. Ker je 
velik kmet (5. skupina), ima obveznost
5 pitanih prašičev. Dva prašiča bi moral 
oddati že avgusta, vendar še vedno nima 
pripravljenega prašiča za pitanje.

Odkupno podjetje v Ptuju mora po­
skrbeti, da špekulanti ne bodo izigravali 
uredbe, KLO in okrajna poverjeništva 
za državne nabave pa naj nemudoma 
pregledajo vse prašiče in sezname, ali 
so kmetje pravilno zadolženi za obvezno 
oddajo.

Josip Jurčič: Zbrano delo, tretja knji­
ga, Državna založba Slovenije, Ljubljana 
1949, str. 395.

Dr. Leo Šavnik: Zdravljenje raka, D r­
žavna založba Slovenije, Ljubljana, 1949, 
str. 250.

Kongres Jedinstvenih sindikata Jugo­
slavije I., Izveštaj, referati, odluke. — 
»Rad«, Beograd, str. 316, 1949.

Mišo Pavičevič: Borba za očuvanje i 
jačanje Svetske sindikalne federacije. 
»Rad«, Beograd 1949. Str, 46.

Geografski vestnik. Časopis za geo­
grafijo in sorodne vede, 1948—1949. 
Ljubljana 1949. Str. 378.

Oslobodilačka borba ldneskog naroda. 
»Rad«, Beograd 1949. Str. 81.

Inž. Vladeta Rapajič: Tabele za obra­
čun kubature zemljanih radova trapeznog 
oblika. .Rad«, Beograd 1949. Str. 58.

Mladost. Časopis za književnost i kul- 
ttiru. Leto V. Št. 6. Beograd 1949.

Republika. Časopis za književnost i 
umjetnost. Leto V Št. 6. Zagreb 1949,

Pregled. Mjesečnik za politička, eko­
nomska in kulturna pitanja. Leto IV. Št. 6, 
Sarajevo 1949,

Brazda. Časopis za književnost i 
umjetnost Leto II. Št. 5, Sarajevo 1949

Ing. M, Cvijic: Električna mreža u po­
gonu, »Rad«, str. 91, Beograd 1949.

Ing. J, Verčon: Podmazivanje motor­
nih vozila, str, 47, »Rad«, Beograd 1949.

Priroda, človek in zdravje, mesečnik 
za poljudno zdravstvo, štev, 6—7, Ljub­
ljana, 1949.

Ekonomist, organ društva ekonomista 
Srbije, br. 3, Beograd 1949.

Bilten o rezultatima istraživačkih ra­
dova Savezne uprave za unapredjenje 
proizvodnje, br. 1., god. L, Beograd 194g

Ing. D. Delič, Održavanje mašina i 
alata sa zbijeniin razduhom, »Rad«, str. 
55, Beograd 1949.
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Ele ttrična cestna železnica v L ubUani le prevozila 
letos že nad 25 milijonov potnikov

Razvoj električne cestne železnice je 
tesno povezan z naraščanjem prebival* 
stva in z vedno večjimi potrebami Ljub­
ljane po izpopolnitvi lokalnih prometnih 
sredstev. Prav zaradi tega se mora elek­
trična cestna železnica boriti z vedno 
večjimi težavami zaradi hitro naraščajo­
čih potreb mesta

Ljubljanski tramvaj je letos prevozil 
že 25,223,842 potnikov in nad 1,700.000 
kilometrov. Predpisana zmogljivost tram ­
vajskih vozov v tem času pa je bila le
21,400.000 potnikov Iz tega je razvidno, 
da električna cestna železnica ne more 
z enakomernim naraščanjem 6vojih sred­
stev zadostiti potrebam mesta.

ALI LMAJO TRAMVAJSKE DELAVNICE 
DOVOLJ DELAVCEV?

Uspehi delovnega kolektiva so veliki, 
treba pa je bilo še več pozornosti po­
svetiti vprašanju delovne sile. Nedavno 
je deset strokovnjakov električne cestne 
železnice odšlo na novo delovno mesto 
v »Litostroj«, ker je tam primanjkovalo 
takih strokovnih delavcev. Sedaj se je 
pokazalo, da je treba najprej pregledati 
in izboljšati delovno organizacijo in od­
nos do dela, kajti šele poteim bodo ugo­
tovili, ali potrebujejo nove delovne moči 
ali ne,

Kako so v delavnicah nadomestili delo 
desetih strokovnjakov, ki so odšli v »Li­
tostroj«? Pokazalo se je, da je v delav­
nicah potrebno toliko ljudi samo zato, 
ker morajo stalno popravljati vozove. 
Raziskovanja in statistike 60 pokazale, 
da so se vozovi med drugim kvarili pred­
vsem zaradi nepravilne vožnje po k re t­
nicah. Vprašanja ni bilo težko rešiti: voz- 
niki 6o posvetili več 6krbi vozovom, šte­
vilo popravila potrebnih vozov se je 
zmanjšalo in dejo v delavnicah se je tako 
nemoteno nadaljevalo.

Prav tako so delo v delavnicah po­
polnoma reorganizirali in zdaij delajo de­
lavnice predvsem za vzdrževanje proge 
in šele potem za potrebe raznin podjetij 
in privatnikov.

Precej uslužbencev električne cestne 
železnice dela v svojem prostem času na 
drugih delovnih mestih, predvsem na 
vasi. S tem podpirajo še tiste kulake, 
katerih položaj 6e je ob ustanavljanju 
zadrug močno zamajal; na drugi strani 
pa primanjkuje delovnih moči pri samih 
delih za vzdrževanje in razširitev voz­
nega parka cestne železnice. Delavci 6e 
morajo zavedati, da je njihovo delovno 
mesto pri električni cestni železnici, kjer 
je dovolj dela, in jim ni treba iskati po­
stranskega zaslužka drugje.

ODNOSI POTNIKOV DO USLUŽBENCEV 
SE MORAJO IZBOLJŠATI

Delo uslužbencev električne cesttne 
železnice je razmeroma zelo težko, mno­
gi potniki pa tega ne upoštevajo in je 
njihov odnos do tramvajskih uslužbencev 
v večini primerov nepravilen. Odnos do 
sprevodnic in neupravičena kritika tram­
vajskega prometa, ko govorijo o narav­
nost smešnih vzrokih slabega poslovanja, 
kaže o popolnem nerazumevanju za te­
žave, ki jih ima tramvajski promet. Za­
vedati se moramo, da pač ni lahko delo 
prevoziti milijone kilometrov in potni­
kov, zato moramo povsod uslužbencem 
pomagati pri poslovanju in se zavedati 
vseh težav, ki jih imajo »noge« našega 
mesta. Pozornost pa je treba posvetiti 
tudi izboljšanju odnosov in vedenju ne­
katerih tramvajskih uslužbencev do pot­
nikov.

PRED IZBOLJŠANJEM LN IZPOPOLNIT­
VIJO TRAMVAJSKEGA tiMREŽJA
Prva naloga, ki jo bodo z lastnimi 

silami opravili že pred letošnjo zimo, je 
popravilo prog in kretnic na najbolj ogro­
ženih mestih. Popravili bodo progo od 
kolonske tovarne do Žal, dalje progo 4, 
predvsem med postajama Stan in dom in 
milarno, tar dokončali progo 3, Prav tako 
bodo na številnih krajih popravili k re t­
nice.

V letu 1950 se bodo začela obsežna 
razširitvena dela. Položili bodo dvojni

tir na Tržaški in Celovški cesti do re- 
mize. S tem bo dokončno urejen promet 
na dveh najvažnejših progah in ne bo 
več zamud, ki jih povzroča križanje.

Uvedba trolejbusov na Tyrševi cesti 
do Ježice bo končno tesneje povezala 
Bežigrad, Ježico in nove mestne dele na 
severu s središčem mesta

IZDELALI BODO ŠE 15 NOVIH VOZOV
Razširili bodo delavnice in v njih iz­

delali še 15 novih tramvajskih vozov, ki 
bodo po zaslugi iznajdljivih delavcev še 
popolnejši od tistih, ki so jih izdelali 
letos in vozijo na progi 2.

Pri graditvi novega tira in pri rekon­
strukciji starih prog bodo povečali živ­
ljenjsko dobo naprav. Sedanje tramvaj­
ske proge 60 zgrajene tako, da voda ob 
nalivih pozimi zastaja na tirih in zmanj­
šuje zmogljivost tračnic. Pri bodočih 
graditvah in popravilih bodo uporabljali 
armirani beton in voda 6e bo odtekala 
v kanale ter ne bo zastajala na tračni­
cah.

Že letos bodo uvedli več novosti. Naj­
prej bodo opravili splošen in natančen 
pregled vseh vozov in nov način hlaje­
nja motorjev.

UVEDBA TOVORNEGA PROMETA
Mladinska skupina v delavnicah 6e je 

obvezala, da bo iz 6tarega nerabnega 
voza naredila nov motorni voz z visoko 
zmogljivostjo za potrebe raznih del pri 
razširitvi in popravilu tramvajskih prog.

Najzanimivejše bo pač to, da bodo po 
tramvajskih progah prevažali premog in 
drva s kolodvora do skladišča do Kuri- 
voprometa ali pa drugam s posebnimi vo­
zovi. Prevoz blaga bo predvsem ponoči, 
da ne bodo ovirali rednega prometa v 
mestu. Poizkusne vožnje minuli teden so 
bile zelo uspešne. Na isti način bodo 
prepeljali pesek iz severnega dela mesta 
na Rakovnik za dograditev proge.

f F i  Z  K  U) L T U  R  A ~)

Mednarodno atletsko tekmovanje 
v Zagrebu

Racing : Mladost 106:72
Crvena zvezda 76, Kladivar 71, 

Mladost 65
Zagreb, 23. avgusta. V drugem  dne­

vu atletskega srečan ja  med Racingom 
in M ladostjo in  n a  trobo ju  ženskih ekip 
Crvene zvezde, K ladivar j a in Mlado­
sti je  bilo doseženih nekaj p rav  do­
brih rezultatov- Ženska ekipa Mladosti 
je v štafeti 4X100 postavila nov d r ­
žavni rekord  v času 51,5. A tletičarka 
K ladivarja M ajcenova je  postavila 
nov slovenski rekord  v skoku v da­
ljino 5,35 m. Odličen je  rezu lta t Ma­
tejeve v m etu diska 41,2? m.

Tehnični rezu ltati Racing — Mla­
dost; 400 m zapreke: Bulič (Ml) 56,5, 
F rayer (R) 5?,?. Met k lad iva: Margot 
(R) 49,92 m, Galin (Ml) 48,80 m, Lacko- 
vič (Ml) 44,81 m, izven konkurence 
G ubijan 53,40 in Berec 48,97. Met di­
ska: M argot (R) 41,61 m, M arčelja
(Ml) 40,89 m, Ivekovič (Ml) 40,56 m- 
Skok s palico: Sillon 3,90 m (R), Mar­
čelja (Ml) 3,50 m. Roca (R) 3,40 m; 
800 m: P erau lt (R) 1:54,2 m, Bourden 
(R) 1:57,5, K raljevič (Ml) 1:58,3. Met 
kopja; Urbič (Ml) 61,92 m, Belec (Ml) 
58,20 m. Epel (R) 44,43 m. 5000 m: Mi- 
moun (R) 14:55,8 m, P tijean  (R) 15:27,0 
m, Kotnik (Ml) 16:04,8 m: 200 m: Port- 
hault (R) 22,4m, Riou (R) 23,4 m, R slja  
(Ml) 23,5; 4X400 m: Racing 3:26,4, Mla­
dost 3:29,4.

Troboj C rvena zvezda — K ladivar 
— Mlado6t: 80 m zapreke: Posinek 
(Kladivar) 13,0, Varmuža (CZ) 13,1, Šeb 
(Ml) 13,2; 200 m : Bogič (Ml) 27,4, B utja 
(Ml) 27,6, R ehar (KI) 28,2- Skok v d a lji­
no: Koledin (CZ) 5,41, Majcen (KI) 5,35, 
Šumak (Ml) 5,28. Met diska: M atej (CZ) 
41,27, R adosavljevič (CZ) 34,23, Borovec 
(Ml) 34,14. 4X100 m: M ladost 51,5, K ladi­
var 52,7, C rvena zvezda 53,2.

»Ljubitelji košarke« (Trst) : »Enotnost« 
(Ljubljana) 39:19 (19:6)

Ljubljanska Enotnost je gostovala v 
Kopru, kjer 6e je pomerila v prijateljski 
tekmi z »Ljubitelji košarke« iz Trsta. 
Tržačani so tokrat zelo dobro zaigrali 
in s tehnično igro uspeli premagati ljub­
ljansko Enotnost z rezultatom 39:19.

S A H
MLADINSKO DRŽAVNO PRVEN­

STVO V ŠAHU
Niš, 23. av g u s ta . N a m lad inskem  d rž a v ­

nem p rv e n s tv u  v  ša h u  je  b ilo  v N išk i p a ­
n ji o d ig ran o  X I I . in  X I I I .  kolo. R ezu lta ti 
X II. kola so n as led n ji:  . .

Sim onovič — Š trb ič  0:1, Dimo — Cetkovič 
0:1, R ad ič  — M artinovsk i 0:1, M ihalič — 
R ibarič  1:0. O am anlijev  -  P o d k ra jšek  0:1, 
K rs tič  — B ilušič  1:0, K ovač -  D učič 1:0. 
U hlif — N jegovan  rem is In Sogi — K is 
remie. , ,

V X I I I  kolu  so b ili doseženi nas led n ji 
uspeh i: K iš — Sim onovič 1:0, N jegovan  — 
Segi 1:0, P o d k ra jšek  -  K rs tič  0:1, R ib arič
— O sm anlijev  1:0, M artinovsk i — Miholič 
rcm is, če tkov ič  — R adič 1:0 in  S trb ič  — 
Dimo 1:0. p rek in jen i pa  s ta  b ili p a r t i j i  
D u č ič -  U h lif  in  B ilušič -  Kovač.

D o ig ran e  so b ile  p a r t i je  iz X I. kola: 
Segi — Sim onovič rem is, K iš — U h lif re ­
mi* in D učič — K rstič  0:1.

Po X I I I .  ko lu  je  ra z v rs tite v  n a  tab e li 
n as led n ja : K iš 10 točk, S trb lč  in  K rs tič  po
9, M iholič 8,5, M artinovski 8, U h lif  7,5 (1). 
Dimc. P o d k ra jšek , N jegovan in četkov ič 
po 7,5 točke.

V REM EN SK O  POROČILO 
H IDROM ETEOROLO ŠK E SLUŽBE 

rem onska napoved  za 24. avg u sta : Po
linah v ju tra n jih  u ra h  m egla. N ato 
sm enljiva ob lačnost s slab im  sevoro- 
odnikom  in  delom a sončno. T em pera
i  b rez b istv en e  sprem em b*.

Teniški turnir v Opatiji
Opatija, 23. avg.

Na teniških igriščih v Opatiji se je 
danes začel drugi mednarodni teniški 
turnir, ki se ga udeležujejo poleg naših 
tudi švicarski, avstrijski, italijanski, bel­
gijski in francoski tekmovalci. Pri tek ­
movanju seniorjev sodeluje 49 tekmoval­
cev, V tekmovanju juniorjev sodeluje 17 
mladih teniških igralcev, med njimi eden 
iz Italije.

Včeraj so se že začela tekmovanja v 
vseh treh disciplinah za plasman posa­
meznikov. Tekmovanja niso prinesla 'ni- 
kakih presenečenj. Pri tekmovanju se­
niorjev 60 se že plasirali v 'osminko fi­
nala Krstič, Šarič in Berta.

Od tujih tekmovalcev je nastopil da­
nes 6amo Bichy (Švica), ki je premagal 
Škapina s 6:3, 3:6 in 6:2, v drugem kolu 
pa bo igral proti Briksiju.

Pri tekmovanju žensk sta bili danes 
izločeni predstavnici Avstrije. Hauptovo 
je premagala Laslova, Gremerjevo pa 
Charbonier (Švica). V četrtfinalih 6e bo­
sta srečali Maire (Švica), ki je premagala 
Friedrichovo, in Charbonier. V četrtfi­
nale sita se plasirali tudi Bros in Laslo.

Prvo kolo juniorskega tekmovanja je 
že končano (razen srečanja Gardini-Tom- 
ljanovič). V četrtfinalih 6e bodo srečali 
Gardini-Plečevič, Nikolič-Reljič, Joksimo- 
vič-Keretič in Žerovec-Panajotovič.

DAN ŠPORTA V KRŠKEM
V nedeljo  popoldne je  p rire d ilo  TD K r­

ško d an  šp o r ta  n a  s ta d io n u  M atije  Gubca. 
K lju b  sorazm erno m a jh n em u  š te v ilu  te k ­
m ovalcev iz  B režic, Sevnice, K rškega, a k ­
tiv a  Celuloze iz  V idm a in  m oštva  Železni­
č a r ja  (II) iz L ju b lja n e  je  b il izveden lep  
lah k o a tle tsk i p ro g ram  in  nogom etn i tu rn ir .  
F iz k u ltu rn ik i »o p rik o ra k a li  n a  s tad io n  z 
godbo in  zastav am i, n a k a r  so po  pozdravu  
tekm ovali n a jp re j  v  tek ih , m etih  in  sko­
k ih . Posam ezni u sp eh i:

100 m — U rbančič  (Brežice) 12,5 sek., 69 
m etro v  — K ro h n e  M im ica (Sevnica) 10 sek,. 
800 m  č lan ice  — Z upančič (B) 3 m in., 1500 
m etrov  č lan i — K ris ta n  (B) 4,05 m in .; š ta ­
fe ta  4X100 — R azlag  (B) 56 sek .; k ro g la  — 
M eršolj (K) 10,83 m : m et bom be — P eta - 
nov ič (K) 46,80 m ; d isk  -  M eršolj (K) 83,80 
m ; skok v d a ljin o  — K ris ta n  (BI 5.18 m.

K ošark a : R azlag  ((K rško) 26:5.
O dbojka: B režice — K rško  1:1.
N ogom et: Ž elezničar — B režice 8:0
Železničar — K rško  1:0.
B režice — K rško  2:1.

DANES PLAVALNA TEKMA

MLADOST : ENOTNOST
Danes in jutri bo o-b 20. na Central­

nem ljudskem kopališču zadnja plavalna 
tekma v okviru prve lige plavalnega Ju- 
gokupa v Ljubljani med zagrebško Mla­
dostjo in ljubljansko Enotnostjo.

Prinašamo tablico prve plavalne lige 
Jugokupa, ki izgloda po zmagi Primorja 
nad Mladostjo takole:

Primorje 2 2 0 0 483:405 4
Jug 2 2 0 0 476:389 4
Mladost 3 1 0 2 571:734 2
Enotnost 1 0 0 1 215:223 0
Hajduk 2 0 0 2 373:515 0

Z ljubljansko tekmo bo Mladost od­
igrala vse štiri svoje letošnje tekme prve 
plavalne lige, dočiltl gostuje Enotnost 6. 
in 7, septembra na Reki in 13. ter 14. 
v Splitu, kjer bo ljubljansko moštvo pla­
valo proti Primorju in proti Hajduku. V 
letu 1950. pa bodo povratna tekmovanja 
te r bomo v Ljubljani videli Primorje in 
Hajduka, Enotnost pa bo plavala v Za­
grebu proti Mladosti, v Dubrovniku pa 
proti Jugu.

Jugoslovanski plavalni pokal

Jug (Dubr.) - Hajduk 236:205
D ubrovnik , 23. avgusta , V D ubrovniku  se 

je  danes n ad a ljev a lo  p red  več tisoč g le­
dalc i tek m o v an je  v  p la v a n ju  in v a tte rp o lu  
med p lav a ln im a  klubom a »H ajduka« (Split) 
in  »Juga« (D ubrovnik) p rven stv o  p rve  
lig e . . . . . .

T udi d ru g i d a n  tek m o v an ja  se  je končal 
z zm ago »Juga«. V posam eznih d isc ip linah

408 m p rosto  m o š k i :  1 ji® j § a l9uk) 5:01,8; 
200 m prsno ženske: VuliS (H ajduk) 3:22,9; 
100 m h rb tn o  m oški: C iganovič (,Tug)
1:13,4; 100 m prosto  ženske: L igorio  (Jug) 
1:16,1; š ta fe ta  3X100 m m ešano: zm agala je 
ekipa J u g a  (4:48), Hajduk je  dosegel čas 
4:26,5. V štafeti 1X200 m  p rosto  moški so 
zm agali p lav a lc i Hajduka s časom 9:59. 
P lav a lc i J u g a  so doseg li čas 10:42,5.

D an ašn ja  w aterpo lo  tek m a se  je  končala 
z rezu lta to m  3:1 (2H l ^ ^ k o r i s t  Ju g a ,

Odred - Metalec
Jutri bo na stadionu Odreda v Ljub­

ljani prijateljska nogometna tekma med 
beograjskim Metalcem, članom I. zvezne 
lige, in slovenskim predstavnikom v II. 
zvezni ligi, Odredom, Ker se obe moštvi 
že delj časa marljivo in sistematično pri­
pravljata na prihodnje prvenstvene na­
stope pod vodstvom zveznega trenerja 
tov. Bročiča, je pričakovati, da bo tekma 
zanimiva. Začetek glavne^ tekme je ob 
16.30, predtekma pa se začne ob 15. uri.

O  B  V E
Gostovanje umetniškega ansambla Jugoslovanske armade

VoHoitiUk in našiti
Prvi potrošniški dom na Gorenjskem.

V Šenčurju pri Kranju je bil v nedeljo
21. avgusta slovesno otvorjen prvi po­
trošniški dom na Gorenjskem. Lansko 
leto so delavci Šenčurja ustanovili svojo 
potrošniško zadrugo, za katero pa niso 
imeli poslovnih prostorov. Upravni od­
bor z KLO je organiziral delo na nedogra­
jeni zgradbi. Vaščani so se z veseljem 
oprijeli dela in danes stoji sredi vari 
lepo poslopje, ki ima prostore za trgo­
vino, tri shrambe, skladišče, šivalnico, 
krojačnico in pisarno.

K. I.

Prve udarnice v tovarni dežnikov. Te
dni bodo proglasili prve udarnice v to­
varni dežnikov v Dolnji Lendavi, kjer 
je večina delavk Madžark. Sindikalno 
vodstvo je moralo premagovati velike 
težave, preden je pripravilo delavke do 
preseganja norm. Z dobrim vzgojno-poli- 
tičnim delom v madžarščini pa je sindi­
kalna uprava dosegla, da so delavke za­
čele presegati norme.. Prva je pristopila 
k temu Pintar Rozalija, za njo pa še 
druge: Hunjadi, Gazdak in Štern, ki bodo 
sedaj proglašene za udarnice. Tekmova­
nje se med delavkami zdaj vedno bolj 
širi. P. J.

Uspešno izvedena vaja mariborskih 
prostovoljnih gasilcev pred »Gasilskim 
tednom«. Vodstvo železniških delavnic 
je pod poveljstvom tov. Korena pripra­
vilo 21. t, m. v delavnicah velike gasil­
ske vaje. Po obširnem načrtu je bilo do­
ločeno, da bo vaja izvedena na objektih 
železniških delavnic, kjer bi se najbolje 
preizkusila pripravljenost in hitrost ga­
silcev. Vaja je bila organizirana tako, kot 
da je v železniških delavnicah izbruhnil 
požar, ne da bi zato kdo prej vedel. — 
Okrog 8. ure zjutraj so bile vse gasilske 
edinice na področju Maribora obveščene, 
da je v železniških delavnicah izbruhnil 
požaT. Klic »na pomoč« ni bil brez uspe­
ha, Vse edinice so takoj alarmirale svoje 
članstvb ter že po nekaj_ minutah prispe­
le na mesto požara. Pridrvelo je toliko 
gasilskih voz, da bi bili lahko taikoj lo­
kalizirali vsak požar. Med prvimi so pri­
speli požrtvovalni člani mariborske ga­
silske čete, — Istega dne je bila v do­
poldanskih urah v Brezju pri Mariboru 
še druga gasilska vaja, ki jo je pripra­
vilo in vodilo okrajno gasilsko povelj­
stvo. Strokovna ocena obeh vaj je nad­
vse zadovoljiva ter dokazuje, da se je 
gasilstvo po osvoboditvi močno dvignilo.

Č. F.

Od 25. avgusta 1949 do 29. avgusta 
1949:
Četrtek, 25. avgusta ob 20 v operi: 

Večer narodnih  plesov, dirigent 
Emil Cossetto — predstava za Ju­
goslovansko armado- 

Petek, 26. avgusta ob 20 v dvorani 
kina Union: V okalno-instrum entalni 
koncert, d irigent Emil Cossetto. 

Sobota, 27. avgusta ob 20 v Domu 
arm ije: Večer narodnih  plesov di­
rigent Emil Cossetto.

G enera lna  d ire k c ija  zvezne Industrije  
s te k la  razp isu je :

NATEČAJ
za sp re jem  novih  učencev v  in d u str ijsk o  

s te k la rsk o  šolo v R ogašk i S la tin i.
V obz ir p rid e jo  popolnom a zd rav i učenci, 

m oškega spola , n e  s ta re jš i  od 17 .D ne m la j­
ši od 14 le t. z zavrženo  osnovno Solo.

P o  končanem  šo lan ju , k a te ro  t r a j a  3 leta, 
učenci se  u ap o sab ljav a jo  za k v a lif ic iran e  
delavce in m o js tre -p rip ra v n ik e  v  p o d je tjih  
in d u s tr ije  stek la . , _

T ip  šole je  in te rn a tsk i, brezplačno stano­
v an je , h ran a , ob leka, o bu tev  m  p e rilo  je  
p re sk rb ljen o  učencem  za časa  n jihovega 
šo lan ja . , ...

K an d id a ti m orajo  najp o zn e je  do oO. av­
g u sta  t . 1. z raven  ta k s ira n e  p ro šn je  z 
10 din, p rilo ž iti odn. p o sla ti U prav i In d u ­
s tr ijsk o  s te k la rsk i šoli R ogaška S la tina , 
n as led n je  dokum ente:

1. K rs tn i list
2. Z adnje šolsko spričevalo .
3. Z dravn iško  sp ričevalo
4. P o trd ilo  o  im ovinskem  s ta n ju .
5. K a ra k te r is tik o  izdano  od o rg an izac ije  

L ju d sk e  m lad ine.
6. D ovoljen je  s ta rše v  a li  v a ru h o v  za vp is 

v  in d u s tr ijsk o  s te k la rsk o  šolo.
7. P ism eno d o v o ljen je  s ta rš e v  ali v a ru ­
hov, d a  bodo on i v  p r im e ru  sam ovolj­
n e  zap u s titv e  šo le od s t r a n i  učancev

prevzeli vse po tn e  stroške , k ak o r s tro ­
ške  za  n jegovo  šo lan je . .

U čenci bodo p ism enim  potom  obveščeni 
o  d n evu  p r ič e tk a  šo lskega le ta , za to  je  
potrebno, d a  o  p r i lik i  p o š ilja n ja  p rošen j 
do stav ijo  U prav i šole točen  naslov .

Za vse točnejše  in fo rm ac ije  se  in te re ­
sen ti lah k o  o b rn e jo  n a  U pravo  in d u str ijsk o  
s te k la rsk e  šole v  R ogašk i S la tin i, p r i  re fe . 
r e n tu  za strokovno  šolstvo  s te k la rn e  Ro­
g ašk a  S la tin a  a l i  pa  d ire k tn o  n a  G eneralno  
d irek c ijo  savezne in d u s tr ije  s te k la  — Beo­
g rad , G av rila  P rin c ip a  št. 58/IV. — Iz Ge­
n era ln e  d irek c ije  savezne In d u str ije  s tak la .

POZIV!
U p rav a  železniškega teh n ik o m a  v  L ju b ­

l ja n i  obvešča sv o je  d ijake , d a  se  m o ra jo  
za  n a s to p  šo lskega le ta  1949-195» ja v iti  v  
šo li v  L ju b lja n i d n e  20. sep tem b ra  t . 1.

D osedanji d ija k i 2. ra z red a  s tro jn e g a  in  
g rad b en eg a  odseka  se  m orajo  ja v iti  za  n a ­
sto p  novega šo lskega le ta  1». sep tem bra  
t. 1. v  železniškem  teh n ik u m u  P u la .

POZIV!
K er se  ponovno dogaja , d a  posam ezni 

n a jem nik i g lasb il (k lav irjev , p lan in , h a r ­
m onijev), k i so la s t lju d sk e  im ovine n i­
m ajo  p ra v iln e g a  odnosa do in strum en tov  — 
t. j„  d a  jih  svo jevo ljno  posojajo, odpe­
lje jo  s seboj če se  se lijo , ne  d a  b i ja v ili 
svoj novi naslov  itd ., poziva M in is trs tvo  
za p rosveto  vse, k i so  danes v posesti g la s­
b ila  ljudske  im ovine, da  obvezno ja v ijo  
M in is trs tv u  za pT osveto  do 31, av g u sta  t  1. 
n as led n je  podatke: 

im e in  toSen n a s lo v  s ta n o v a n ja :  znam ko
in stru m en ta  to v arn išk o  številko , od kdaj 
u p o ra b lja jo  g lasbilo , v išino  n a jem nine , ki 
jo  p laču je jo  (ozir. če so oproščeni p lačeva­
n ja).

O pozarjam o, da  ie  p rav  vsak sedan ji 
la s tn ik  (tudi. šole. ustanove, s in d ik a ti itd.) 
obvezan d a ti  točne in  resn ične  podatke in  
d a  bomo p ro ti vsem, k i se tem u pozivu ne  
bi odzvali Izvaja li konsekvence — predvsem  
z odvzemom g lasb ila  In s  p rija v o  jav n e ­
m u tožilstvu  zarad i p r ik r iv a n ja  'ju d sk e  
im ovine. — M in istrs tvo  za prosveto,

K I N O
L JU B LJA N A  MOSKVA: A m eriški film

»D ržavljan  Kane«, F. N 184 
8LOGA: Sovi film  .V rn itev  iz zmage«

m esečnik J A  9. — P re d stav i ob 18.30 in 
20.30

T IV O L I: A vstrijsk i film  »D unajske raelodi- 
__ l®«: P reg led  6. — P re d s ta v a  ob 20. 
T R IG LA V : Sovj. b a rv n a  r isa n k a  »čarobni 

konjiček«, D im nikarček  in  SS-ovcl, Cev- 
U arček  u rad u je . — P re d stav a  ob 20. 

SISK A : Sovjet, film  »Povest o  p rav em  člo- 
TOku«. F . N. 174 -  P re d s ta v a  ob 20. 

MARIBOR PA R TIZA N  A vstrijsk i Miro 
»■Proces« F N 182.

UDARVTK- A ngleški film  -Carneval«
T J .  ¥■ 181. -  P re d stav i ob 18.30 in 20.30 
L ETN I M A RIBOR: Sovj. film  »Med Ijud- 

tednik . — P re d s ta v a  ob 20.
OEL.HC METROPOL: S ovje tsk i b a rv n i film  

»Mifturin«, F. N 178 
KAMNTK Sovjetsk i film  »Mlad« gnrrta« 

I. dal, — dve delovni zm agi OF -  Za­
grebu.

K R A N J STORŽIČ: I ta l ija n s k i  film  »T ragi­
čen lov«, N aša k rila .

P T U J: P o ljsk i film  »Poslednja etapa«, 10» 
le t P re šernove sm rti.

NOVO MESTO: Jugoslovansk i film  » P ara­
d a  1. m a ja  1948«. S lovenski narodn i plesi, 
ob 18.30 in 20.30.

R A 0 I 0
Ljubljana. Maribor in Slov Primorjf
D N EV N I SPORED ZA SREDO 21 V III .
P oroč ila : ob 5.15, 6.20, 12.30, 14.30, 19.30 in 

ob 22.00. „„„ T
5.00 P ozdrav  delovnim  ljudem  — 6.00 J u ­

t r a n j i  k o n ce rt -  12.00 O poldanski koncert. 
N a spo redu : B en jam in  Ipaveo  in  K isto Sa­
v in  — 12.45 L ah k a  so lis tičn a  g lasb a  — 13.00 
P isa n  spored  slovensk ih  n a ro d n ih  in  um et­
n ih  pesm i — 13.35 R obert Schum ann: K on­
c e r t za  oello in  o rk e s te r  — 14.00 I g r a  S to­
ja n  S tenovio s svojo  kapelo  — 14.45 H rv a t-  
ska n aro d n a  g lasb a  (prenos iz Zagreba) —
15.00 K ulturni pregled — 18.30 Glasbene s li­
ke — 18.40 M ali leksikon za pionirje —
19.00 Ig ra  tam b u rašk i o rk es te r  p. v. M atka 
S ijakoviča — 19.45 Z abavna g lasba  — 20.00 
P o litič n i k om en tar iz  B eograda  — 20.15 Ve­
der v e t o l  spored  — 21.00 S odelovanje 
lju d s tv a  p ri iz v a ja n ju  social, sk rb s tv a  — 
21.10 K lav irsk o  g lasbo V asilija  M irka iz­
v a ja  p ia n is t M. L ipovšek — 21.30 P o jo  slo ­
venski zbori in  so lis ti — 22.30 Iz  del sk la ­
d a te ljev  d u n a jsk e  k las ike

»VPRAŠANJA NAŠIH ONI«
I. polletje 1949 to oekaj izvodov II. p°J 
letfs 1948. vezana dobile v upravi »L jud 
ske pravice« Ljubljana. Kopitarjeva 2. 
in v vseh njenih podružnicah V sako  

polletje otane 140 — din

RAZNASALKO

Nedelja, 28. avgusta ob 20 v Domu 
aimiije: Vokalni koncert, dirigent 
Slobodan Krstič.
Na program u dela Gotovca, Hri^ti’ 

ča, M okranjca, Vuk Dragoviča, Kozi­
ne, Sim onitija in Cossette.

V prim eru slabega vrem ena bo 
p redstava 27- avgusta v operi, a  28, 
avgusta v dvorani k ina Union.

Vstopnice dobite preko množičnih 
organizacij v Koncertni poslovalnici 
in Domu Jugoslovanske armade.

D N E V N E  V E S T I
P rv i nastop  p lesnega ansam b la  um etni­

šk ih  korpusov Ju g o s lo v an sk a  a rm ad e  bo 
d rev i ob 20 v  lju b lja n sk i operi. 2309

K em iki .  abso lven ti! V petek  26. t. m- 
e k sk u rz ija  v T rb o v lje  im H rastn ik . Podrob­
n osti v če tr te k  zvečer. P r i ja v e  po m ožnosti 
do č e tr tk a  opoldne n a  rea lk i.

B r ig a d ir ji-k e  TSŠ in  GT — pozor! Vse 
b r ig a d irje -k e  I .  in  I I .  izm ene TSS in  GT 
obveščam o, d a  m o ra jo  b iti  25. a v g u s ta  ob
8. u r i  z ju tra j  n a  V idovdanski 9. z a ra d i od ­
hoda n a  10 dnevno  le to v a n je  v  B ohin j. P r i ­
n esite  s seboj odejo, po rc ijo  in  žlico.

T ovariš ica  doc. S m illja  Ja k sič -K o stič  bo 
p red av a la  o tem i: M an ifestac ije  po m asov­
nem cep ljen ju  z BCO cepivom  v  ponedeljek 
dne 29. av g u s ta  ob 19. u r i  v p redavaln ic i 
Interno k lin ike . Slovensko zd ravn iško  d ru­
štvo  vab i n a  p red av an je  vse  to v a r iše  zd rav ­
n ike in  medicimce. 397
, Za slu ša te lje  IV . le tn ik a  G ospodarske fa; 
k u lte te  bo danes v sred o  24. t . m. ob 20. u r i  
m nožični sestanek . 2312

V E S T I  IZ M A R I B O R A
DEŽURSTVO LEK A R N  V M ARIBORU
V sredo 24. av g u s ta : V. m estna  lekarna , 

M eljska cesta  2.

S O L S T V O
N a vseh s red n jih  šo lah  v  L ju b lja n i se

bodo v rš ili pop rav n i iz p iti od 1. do 8. sep­
tem b ra  1949. N atančne razp o red e  izp itov  
n a j  s i  p r izad e ti og ledajo  n a  razg la sn ih  des­
k ah  šol. N aknadni vp isi bodo 6. sep tem bra, 
začetek  pouka p a  10. se p tem b ra  1949. 2315

N a šoli za učence v gospodarstvu  razn ih  
s tro k  v  K ra n ju  (s trokovna šola) bo vp iso ­
v a n je  1., 2. in  3. sep tem b ra  popoldne. No­
v in c i p rin eso  s  seboj »K njižico  za  učence 
v  gospodarstvu«. Vsi p opravn i, p r iv a tn i  in  
zak lju č n i izp iti bodo 8. se p tem b ra  ob 13. 
u r i .  — P rič e te k  red n eg a  pouka bo ob jav ­
lje n  n a  razg la sn i deski (g lavna v ra ta ). — 
U p rav lte ljs tv o .

G im nazija  Jesen ice. P o p ra v n i izp iti za 
vse. k i so p a d li ju n ija  v  raz red u  a li p r i  
n iž jem  in  v išjem  teča jn em  izp itu , se  bodo 
v rš ili  1. sep tem b ra  ob 7 u ri. Is te g a  dne 
bodo razred n i izp iti za p riv a tis te . Je sen sk i 
n iž ji  in  v iš ji  teča jn i iz p it se  p ričn e  2. sep­
te m b ra  ob 7. u r i . — R av n a te ljs tv o . 448 

N a n iž ji g im naziji v R ibn ic i bodo po­
p ra v n i iz p iti 1. in  2. sep tem bra, n iž ji te­
ča jn i iz p it od 3 .-7 . sep tem bra . N aknaden 
vp is  bo 7. sep tem bra , začetek pouka P®
10. sep tem b ra  Podroben razpored  izpitov  J® 
n a  šolski og lasn i deski. — R a v n a te l js tv o -

K O N C E R T I
V S la tin i R adencih  bo danes ob 20 so li­

s tičn i koncert. Spored izv a ja jo : v i o l i n i s t  
Uroš P revoršek, koncertna pevka sop ran ist­
ka  M lejnikov«, p ri k lav ir ju  Jo L ili H rib a r­
jeva.

V D obrni p r i C elju bo v če trtek  25. avg u ­
s ta  koncert so listov: v io lin is ta  P revorska , 
so p ran is tk e  M lejnikove. P ri k la v ir ju  L- 
H rib a rjo v a .

O S M R I N • C E
S in d ik a ln a  p odružn ica  d ržavne ad m in i­

s tr a c i je  št. 36 ja v lja , da  je  po do lg i in 
m učni bolezni odšla iz naše  sred e  d rag a  
to v a r iš ic a  C IB ER  V ERA , P ogreb  _ ob v 
sred o  24. av g u sta  1949 ob 17. uri^ iz Žal. 
O h ran ili jo  bomo v tra jn e m  spom inu.

U m rl je  to v a riš  VENCESLAV ČOPIČ, d i. 
ja k  IV . ra z red a  I . g im nazije . Pogreb  bo v 
če tr tek  25. t. m. oh 17. u ri na  Zalah. — 
S ta rši.

Ja v lja m o  žalostno  vest, d a  nas je  po 
k ra tk i m učni bolezni zapustil naš sodelavec 
STAN E K O K A L J, nam eščenec tovarne  
E lan , Žgošc - B egunje. Pogreb  bo 25. av g u ­
s ta  1949 ob 16. u ri. popoldne na Jesen icah . 
—- P o d ru žn ica  Jeseniee.

Z A H V A I a
Isk ren o  se zahvalju jem o vsem, ki so nas 

to laž ili in  nam  pom agali ob b ridk i izgubi 
n ašega  nepozabnega ERV IN A  HUDE-TA. 
Posebno se zahvalju jem o  O krajnem u kom i- 
te tu  K PS  Kočevje, P redsedstvu  10 OLO 
K očevje, O krajnem u odboru  OF, vsem  K ra ­
jevn im  ljudsk im  odborom . S ind ikaln i po- 
družn ici ad m in is tra tiv n ih  uslužbencev OLO 
K očevje, p redsedn iku  10 OLO K očevje tov. 
M ikulič K arlu , s e k re ta r ju  m estnega kom i­
te ja  tov. V idoševlč Iv o tu  in  zveznem u po­
slancu  o k ra ja  K očevje tov . dr. M ikuž Me­
todu za poslovilne besede, vsem o rg an iza ­
cijam . zdravn ikom a, godbi, darovalcem  š te ­
v iln ih  vencev in cvetja , te r  vsem. ki so 
Izrazili sožalje  in sp rem lja li pokojn ika do 
p re ra n e g a  groba. — Ž alujoča m am a. h fo rk i, 
sm . se stra , b ra t  in  osta lo  sorodstvo. — Ko­
čevje, dno 21. avgusta  1949.

za razn ašan je  časopisov za  Pobrežje 
sp re jm e  tak o j podružnica L judske p ra ­
vice«, M aribor.

O G L A S I
K U PU JEM O  nove in -ab ljene  D izelm otorje 

6-24 H P sto ritv e , te r  ba tn e  č rp a lk e  od 40 
do 2000/1 na m inu to  in do 30 a tm o s tjr  
p r itisk a  Ponudbe poslati na Zavod za 
geološka raz iskovan ja  v L jub ljan i, Mi­
klošičeva c. 19. Tolofon štov ilka  41-40.

2316
NA D O LEN JSK EM  VLAKU sem v soboto 

zvečer v G rosupljem  pozabila r ja v o  to r ­
bico z osebnim i dokum enti in listn ico  z 
1800 d in  in oblačiln im i nakazn icam i na 
im ena: Vehovec v e ra  sta r., Vehovec V era 
ml., V ehovec S tana , Vehovec B reda, Ve­
hovec B ranka m Vehovec Zdenka. Pošto- 
noga n a jd ite lju  prosim  n a j odda najdene  
stv g rl p ri Ju go rek lam . L ju b ljan a , Tyrše- 
va  11. n a  imo M lakar L id ija  398

P O Z I V
Zvera borcev NOV ljub ljanske obl: 

j  vse bližnje v L jub ljan i i 
okoliša, da se udeleže sestanka dr 
27. avgusta t. 1. ob 9. uri v prostor 
velike dvorane bivšega kina »Matica« 
L jubljani, za partizanski i z l e t  c 
7 letnici ustanovitve Šercer je ve br 
gade.
, Na ta sestanek so vabljeni bor 
iz Sercerjeve brigade in tudi osta' 
da bomo skupno določili način in pi 
prave izleta. Vljudno vabljeni.

Iz p isarne ZB NOV Jjub. oblas

Ureja u r e d n i š k i  odbor — Odgovorni urednik Dušan Bol« (Naslov uredn 
§tva: Kopitarjev« 6. -  Uprava: Kopitar leva 2 Telefon uredništva -n upravi 
52-61 do 52-65. Telefon naročn inskega oddelka 50-30. Telefon oglasne* 

oddelka 36-83. — Stev ček. računa 6-90601-0.


